

"LAS RANAS DE ANTIGONA"

Por W. FERNANDEZ FLOREZ

(Servicio de exclusivas)

Hay una venta en la carretera, frente al camino que lleva a las ruinas de Itálica. Cayetano Luca de Tena y sus ayudantes desayunaban con grandes vasos de café. Habían trabajado casi hasta el amanecer en los ensayos de Antigona, en las graderías de ladrillo del circo, mordidas por las caries de los siglos. En aquella hora del mediodía, los cómicos dormían aún y sólo se afanaban en el ámbito cincense obreros que levantaban tribunas o instalaban reflectores. El gran director, que hizo dar a la escena española tan alto brinco sobre la rutina, estaba preocupado. No era por la difícil empresa de dar vida a la vieja tragedia en el escenario impresionante de Itálica, que tan fuertemente iluminada por la vocación y templada por el talento está la juventud de Cayetano, que no creo que ninguna dificultad le intimide; no era por la inseguridad del tiempo, ni porque un actor o una actriz hubiese fallado, ni tampoco porque no le instalasen en su puesto de mando alguno de los doce teléfonos que solicitó para dirigir todos los movimientos de los numerosos figurantes, que bien puede decirse que jugó con sus propias manos, merced a doce hilos, desde un lugar oculto, como en un guiñol. La preocupación de Luca de Tena obedecía a este motivo de apariencia incongruente: a una rana.

A una tribu de ranas. El circo está diametralmente atravesado por un foso, que las recientes lluvias casi colmaron de agua. Durante los ensayos, las ranas, que eligieron aquel histórico lugar como residencia, rompieron a croar. ¿Cuántas eran? ¿Diez? ¿Doscientas? A Cayetano Luca de Tena se le antojaron millones. Excitadas por la luz eléctrica o por la voz de los actores, organizaban tan potente orfeón, que era imposible entender lo que los cómicos declamaban. De cualquiera de aquellos pequeños seres ventrudos brotaban clamores tan poderosos como los que desvelaron en la selva al león de la fábula. Un coro infernal ahogaba las palabras de los personajes. Era la primera vez que Cayetano tenía que luchar contra tan extraña contingencia; nunca, entre sus cuidados de director, había figurado el de señalar oportunidades a una legión de batracos. Meditó, abrió consultas sobre el problema y al fin decidió situar a la orilla del foso a un hombre encargado de arrojar piedras al agua en cuanto ocurriese la primera ruidosa manifestación.

Pero este procedimiento resultaba demasiado sumario; el susto duraba poco tiempo entre la grey anfibia, que tornaba con redobladó impetu a sus canciones. Entonces se apeló a la artillería gruesa. Dos cartuchos de dinamita hicieron explosión en lugares estratégicos del agua. En esta resolución hubo algo de influencia de la bomba atómica, que tal se pensó que vendrían a ser para aquellos pequeños odres rellenos de ruido la cononcción provocada por la dinamita. Una explosión. Otra. Silencio. Toda la compañía corrió a examinar la turbia superficie iluminada por los focos y donde esperaba hallar, flotando, los cadáveres de sus enemigos. ¡Nada! Una espera. Y el coro de ranas volvió a quebrantar, robustecido, la placidez nocturna.

Alguien propuso después verter petróleo, pero las posibles infiltraciones en los pozos de la vecindad obligaron a prescindir de tal recurso. Y cuando el público se acomodó apretadamente en las gradas, en la noche fresca y plácida de la representación, muy pocas personas había entre él que supiesen que aquel joven enérgico que, situado entre una docena de teléfonos, más allá de la tribuna del Caudillo, dirigía la representación de Antigona, llevaba en el corazón el sobresalto de que el boycott de las ranas estallase y se perdiesen todos sus esfuerzos en una ronea e indomitable gritería de la charca.

Os digo que ningún otro escenario podría acumular tanta emoción sobre una obra. Una luz bien graduada y bien dispuesta daba a las personas y a las cosas matices de evocación, de realidad fájana. En la cresta del des-

moronado circo, la hoguera encendida por los soldados de Creonte era como un personaje más que daba a la brisa el desmelenado de su humareda. Los huecos de los muros sorbían el coro múltiple o la rezumaban, según los instantes de la tragedia. Un público silencioso y embebecido contemplaba las estampas dramáticas: Antigona llorando la suerte de su hermano y la suerte de Tebas, la ágil carrera con que trepó por la gradería el fuerte mozo que llevaba en sus brazos el cuerpo de la joven, el ademán con que el viejo Tiresias, ciego, barbudo, erguido entre el pueblo, conmina al tirano... Cada escena era un cuadro para siempre inolvidable.

En un cielo frío, las estrellas miraban también. Una rana, una sola rana, croó en los momentos. ¿Por qué misterio enmudeció el temido orfeón precisamente en la noche necesaria? Es probable que aquella rana haya croado en nombre de todas sus compañeras para decir:

—Vosotros, los hombres que a qui estáis, creéis reconstruir un pasado. Pero ese pasado es presente aún y será futuro. ¿Qué veis, bajo otros trajes? Vuestros odios eternos, vuestras eternas crueldades, vuestro afán de dominio servido por la injusticia y por la violencia; y la lucecita de una abnegación en esa negrura constante de vuestras vidas. Volvéis los ojos hacia Sófoles y abris los oídos a sus palabras, pero cualquiera de los periodistas de ahora os narra a diario más tremendas tragedias, sin que las pasiones cambien ni se atenúen jamás. Tantos siglos hace que sois así; como siglos hace que nosotros gritamos en las charcas: ¡cro! ¡cro! Nada cambia, y si ofatais el mundo, notareis que Bóreas sigue trayendo en su soplo el mismo pestífero olor de cuerpos insepultos.

Y, con su telégrafo luminoso, las estrellas asientan: —Ahí abajo repiten una vez más sus tragedias, sin que nunca aprendan en ellas a corregirse.

MONTGOMERY VISITA A FARUK

El Cairo, 11.—Montgomery ha visitado al rey Faruk. Hoy se esperaba el general Smuts, procedente de Londres. —Efe.

Se inaugura en Barcelona la Exposición del Libro Inglés

Asistieron numerosas autoridades y representaciones

Barcelona, 11.—En los salones del Instituto Británico se ha celebrado a las dos de la tarde la inauguración de la Exposición del Libro inglés, patrocinada por el Consejo Británico y el gremio de editores de la Gran Bretaña. Ha presidido el acto el profesor Walter Starkie, y asistieron, entre otras muchas personalidades, el director del Instituto Nacional del Libro Español, señor Pemartín; cónsul de Inglaterra, director del Instituto Británico en España, delegado de Educación Popular, agregado de Prensa del Consulado inglés, cónsules de diversos países, representantes de entidades académicas y literarias y

EL MISTERIO DE LA MUERTE DEL REY DE SIAM

Bangkok, 11.—El cadáver del rey de Siam ha sido colocado en un arcón y expuesto en el palacio real, donde permanecerá hasta su cremación, cuya fecha no ha sido aún señalada.

Asamblea extraordinaria de los secretarios, interventores y depositarios de A. Local

Presidieron el acto los ministros de la Gobernación y Trabajo

Madrid, 11.—Los secretarios, interventores y depositarios de Administración Local de España han celebrado Asamblea extraordinaria de colegiados en el Teatro María Guerrero. El acto estuvo presidido por los ministros de la Gobernación y de Trabajo, camaradas Blas Pérez y Girón, a quienes acompañaban el subsecretario de Trabajo, camarada Pinilla; el presidente del Colegio Nacional, don Juan José Fernández Villa; director general de Trabajo, señor Miranda Junco; presidente de la Diputación Provincial, señor Almagro; alcalde de Burgos y otras destacadas personalidades del Ministerio. —Cifra.



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA

Hoy se presentará en el Congreso yanqui el proyecto contra las huelgas

Washington, 11.—El proyecto de ley contra las huelgas será presentado hoy en la Cámara. En los círculos políticos de esta capital se cree que será aprobado. Las intenciones del presidente no se revelarán hasta la lectura efectiva del mensaje. Efe.

El señor Suances visita la fábrica textil de Sans

Barcelona, 11.—El ministro de Industria y Comercio ha visitado esta mañana una importante fábrica textil de la barriada de Sans, a donde llegó acompañado del gobernador civil, secretario general y técnico del ministro, director de la Empresa Nacional «Elcano», jefe provincial del Sindicato Textil, jefe del sector algodón de dicho Sindicato, presidente del Consorcio de las Industrias Textiles de Algodón y otras personalidades. —Cifra.

El Gran Mufti de Jerusalén, en Arabia Saudita

ES HUESPED DEL REY IBN SAUD

Bidault dió a Bevin seguridades de que el árabe "sería retenido en Francia"

El Cairo, 11.—Según rumores que circulan en el Secretariado de la Liga Árabe, el ex Gran Mufti de Jerusalén, Amin al Hussein, se encuentra en la Arabia Saudita, como huésped del rey Ibn Saud.

En relación con este rumor se recuerda que Rashid Ali el Kallini, que dirigió la rebelión antibritánica iraquesa durante la guerra, también es huésped del rey de Arabia, que obstinadamente se ha negado a satisfacer las peticiones del Irak para su extradición. —Efe.

Londres, 11.—El corresponsal del «The Times» en París anuncia que el ministro francés de Relaciones Exteriores, Geor-

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

EL COLEGIO DE ABOGADOS DE MADRID ENVIA A LA O. N. U. SU PROTESTA POR EL DICTAMEN ANTIJURIDICO del SUBCOMITE

Repudia airadamente el proposito de lanzar a España a una nueva guerra civil

Madrid, 11.—El Ilustre Colegio de Abogados de Madrid ha enviado al Consejo de Seguridad de la O. N. U. el siguiente comunicado:

«Consejo de Seguridad de la O. N. U.—Unter College.—New York.—El Ilustre Colegio de Abogados de Madrid, cinco veces centenario y exclusivamente profesional, agrupando 2.375 abogados, significa ese Consejo estúpido por dictamen Subcomité escudriñador llamada «cuestión española» que propugnando invasión indeclinables facultades autodeterminación nuestro pueblo, conculca elementales principios Derecho Internacional. Invocamos

posibles o, en potencia, menos puede serlo en Derecho Internacional España indefendida, aunque sí villipendiada, que reconocese no, ser inmediato ni actual peligro paz, aunque añábase pueda llegar a constituirlo. Conforme tan singular teoría ante posibilidad degeneren libertades en abuso resulta lícito suprimirlas. Incapaces concebir estas revisiones principios que suponían aforismos apelan natural sentido justicia hombres libres del mundo y serenamente esperan resolución, que sea cual fuere no aminoraría decidida solidaridad con nuestro Jefe Estado más incondicional, visto tenaz ataque aximosas Derecho Internacional. Abogados este Colegio que ejercen profesión sin trabas ni cortapisas, incluso contra actos y acuerdos gubernativos de todas clases, repudian airadamente propósito lanzar España otra guerra civil nuevamente provocada por descalificados mendicantes a y u d a s extranjeras contra su Patria, de la que quisieron descartar toda conciencia jurídica, asesinando 186 abogados, 42 magistrados, 11 notarios, 61 funcionarios judiciales incorporados Colegio Madrid, independientemente cientos compañeros de provincias y

ge Bidault, había dado al ministro británico Bevin, durante la conferencia que celebraron en París los cuatro ministros de Asuntos Exteriores, la seguridad personal de que el Gran Mufti, ahora desaparecido, «sería retenido en Francia». El corresponsal citado añade que por ello los círculos británicos de París estiman muy embarazosa la situación en el Quai d'Orsay. Añade el «The Times»—el disgusto con que el Gobierno británico acogería la vuelta del Gran Mufti al Oriente Medio o Próximo.—Efe.

EL GRAN MUFTI ESTA EN SIRIA

Jerusalén, 11.—El Gran Mufti de Jerusalén se encuentra en Siria, según ha declarado por teléfono a un corresponsal de la agencia United Press el destacado periodista musulmán Ibrahim Efendi Shanti. Agregó que el Gobierno sirio trata de establecer exactamente su situación antes de confirmar la noticia.—Efe.

DISCURSO DE PERON ANTE LAS MISIONES EXTRANJERAS

Aludió a las grandes virtudes hispanas y al viejo tronco español

«Del cual dijo el pueblo americano constituye las nuevas ramas»

Buenos Aires, 11.—El presidente Perón visitará oficialmente el crucero español «Galicia» próximamente.—Efe.

Buenos Aires, 11.—Desde las diez de la mañana hasta la puesta del sol, el crucero «Galicia» ha estado totalmente lleno de público que acudió a visitarlo, habiéndose impuesto en algunas ocasiones la necesidad de apelar al servicio de bomberos para contener la gran avalancha nunca igualada de visitantes a un barco español. Se atiende en el crucero y se recibe para su visita a las personas sin distinción de clases o ideologías. Las autoridades del puerto se han visto precisadas a tomar medidas para ordenar el acceso al barco, sin que haya ocurrido incidente de ningún género.—Efe.

Buenos Aires, 11.—El presidente de la República ha obsequiado con una comida en el Palacio del Gobierno y espléndidos regalos a los jefes de las Misiones que han acudido a los actos de su toma de posesión. En esta comida el presidente

Perón pronunció un gran discurso en el cual, al ensalzar la justicia y la libertad del movimiento revolucionario y de las elecciones, aludió a las grandes virtudes heredadas de los descubridores españoles y al viejo tronco hispano, del cual dijo que el pueblo americano constituye las nuevas ramas. Contestó al discurso del presidente Perón el embajador extraordinario de Chile.—Efe.

Humberto II se niega a aceptar la República "de facto"

EN TANTO EL SUPREMO NO DE SU VEREDICTO FINAL ACERCA DE LOS RESULTADOS DEL REFERENDUM

Se reúne el Gobierno para estudiar la nueva situación

Roma, 11.—El jefe del Gobierno italiano, Alcide de Gasperi, fue interrogado esta noche acerca de si el anuncio de las cifras del referéndum por el presidente del Tribunal Supremo constituía la proclamación oficial de la República. De Gasperi contestó: «Si el Tribunal Supremo se cree autorizado a comunicar las cifras que muestran la mayoría en favor de la República, creo que esto significa que el Tribunal está satisfecho y que los ajustes posteriores no modificarán materialmente el resultado». De Gasperi agregó que la salida del rey Humberto era esperada para mañana o quizá para esta misma noche.

El rey Humberto se ha negado a aceptar la República «de facto», proponiendo, en cambio, a De Gasperi que éste se convirtiera en regente civil o lugarteniente general del reino hasta el momento de la proclamación definitiva de la República «de jure» por el Tribunal Supremo.

unánimemente considerados por los hombres de leyes de toda España como delincuentes comunes. Respetuosamente saludó.

Nueva York, 11.—El diario «The New York Herald Tribune» ha publicado, en su sección de cartas de los lectores, una que firma Mr. Legrand.

«España amenaza a la paz mundial. ¿Quién dice eso? Los enemigos de Franco y cada uno de los comunistas a la redonda del mundo. ¿Qué dice Inglaterra? Dice esto: «Después de una intensa investigación nosotros no encontramos evidencia de que España amenace a la paz». Tomen entre nuestro pueblo a cien personas de inteligencia media y preguntéles: «¿Qué nación constituye hoy el mayor peligro para la paz? Yo, apostaría que el 75 por 100 responderán: Rusia. Examine lo que está ocurriendo en Polonia, Rusia, Yugoslavia, Checoslovaquia, Rumania, China, Austria. A menos que Rusia y el comunismo sean frenados ahora, nosotros tendremos otra guerra dentro de 20 años, y sus horrores sobrepasarán a todo lo conocido. Nosotros, aparentemente, parece que hemos olvidado cómo Rusia atacó a Finlandia, y después cómo Rusia, con la ayuda de Alemania, atacó a Polonia. Ahora su objetivo es España.»—Efe.

Bidault, futuro presidente

París, 11.—En la sesión de la Comisión Ejecutiva del Movimiento Republicano Popular ha sido aprobada una moción proponiendo a Bidault como presidente del Consejo.—Efe.

Jose Maria Alfaro

Vicepresidente de las Cortes Españolas. Director de las mejores revistas de España. Escritor, poeta, periodista... valor situado en las primeras filas de la nueva generación.

Jose Maria Alfaro

Vicepresidente de las Cortes Españolas. Director de las mejores revistas de España. Escritor, poeta, periodista... valor situado en las primeras filas de la nueva generación.

DISCURSO DE PERON ANTE LAS MISIONES EXTRANJERAS

Aludió a las grandes virtudes hispanas y al viejo tronco español

«Del cual dijo el pueblo americano constituye las nuevas ramas»

Buenos Aires, 11.—El presidente Perón visitará oficialmente el crucero español «Galicia» próximamente.—Efe.

Buenos Aires, 11.—Desde las diez de la mañana hasta la puesta del sol, el crucero «Galicia» ha estado totalmente lleno de público que acudió a visitarlo, habiéndose impuesto en algunas ocasiones la necesidad de apelar al servicio de bomberos para contener la gran avalancha nunca igualada de visitantes a un barco español. Se atiende en el crucero y se recibe para su visita a las personas sin distinción de clases o ideologías. Las autoridades del puerto se han visto precisadas a tomar medidas para ordenar el acceso al barco, sin que haya ocurrido incidente de ningún género.—Efe.

Buenos Aires, 11.—El presidente de la República ha obsequiado con una comida en el Palacio del Gobierno y espléndidos regalos a los jefes de las Misiones que han acudido a los actos de su toma de posesión. En esta comida el presidente

Perón pronunció un gran discurso en el cual, al ensalzar la justicia y la libertad del movimiento revolucionario y de las elecciones, aludió a las grandes virtudes heredadas de los descubridores españoles y al viejo tronco hispano, del cual dijo que el pueblo americano constituye las nuevas ramas. Contestó al discurso del presidente Perón el embajador extraordinario de Chile.—Efe.

Humberto II se niega a aceptar la República "de facto"

EN TANTO EL SUPREMO NO DE SU VEREDICTO FINAL ACERCA DE LOS RESULTADOS DEL REFERENDUM

Se reúne el Gobierno para estudiar la nueva situación

Roma, 11.—El jefe del Gobierno italiano, Alcide de Gasperi, fue interrogado esta noche acerca de si el anuncio de las cifras del referéndum por el presidente del Tribunal Supremo constituía la proclamación oficial de la República. De Gasperi contestó: «Si el Tribunal Supremo se cree autorizado a comunicar las cifras que muestran la mayoría en favor de la República, creo que esto significa que el Tribunal está satisfecho y que los ajustes posteriores no modificarán materialmente el resultado». De Gasperi agregó que la salida del rey Humberto era esperada para mañana o quizá para esta misma noche.

El rey Humberto se ha negado a aceptar la República «de facto», proponiendo, en cambio, a De Gasperi que éste se convirtiera en regente civil o lugarteniente general del reino hasta el momento de la proclamación definitiva de la República «de jure» por el Tribunal Supremo.

VALLADOLID
Miércoles, 12 de junio 1946
Ep.º IV - Año XVI - N.º 2.432
Precio: 40 céntimos

Colaboradores



¡La juventud! ¡La madurez literaria! ¡La gracia! ¡El estílo! ¡El arte!

Atendiendo siempre al interés y al favor del público.

LIBERTAD

ha contratado la exclusiva de publicación de los trabajos inéditos de:

W. FERNANDEZ FLOREZ

El autor de «Volvoreta», «El malvado Carabel», «Las siete columnas», «El bosque animado», etcétera, etc. Escritor académico, autor de libros que le han dado fama universal.

MANUEL MACHADO

El poeta exquisito del brío, de la gracia y de la vitalidad española.

EUGENIO MONTES

Joven maestro de nuestra literatura. Académico, viajero, filósofo y periodista.

E. JARDIEL PONCELA

Autor de «Elisa está debajo de un almendro», «Angelina o el honor de un brigadier», de toda una literatura de facetas terriblemente irónicas, que han creado en torno a él un nuevo «ismo», el «Jardielismo».

J. A. PEREZ TORREBLANCA

«Premio Luca de Tena», «Premio Nacional de Periodismo». Un relevante valor de la nueva generación literaria.

JOAQUIN ARRARAS

Periodista. Un hombre que conoce y ama Marruecos. Autor de la espléndida biografía «Francisco Franco».

TOMAS BORRAS

Novelista. Dramaturgo. Humorista. Sensibilidad de escritor, abierta a todos los rumbos de la literatura.

R. SANCHEZ MAZAS

Académico. Joven. Nos ha enseñado la enorme fecundidad de su literatura y la emoción de su oración a nuestros muertos.

JOSE MARIA ALFARO

Vicepresidente de las Cortes Españolas. Director de las mejores revistas de España. Escritor, poeta, periodista... valor situado en las primeras filas de la nueva generación.

AZORIN

El maestro del lenguaje y del estilo. La prosa certera y concisa de Azorin ha escrito páginas inolvidables de la literatura universal.

RAFAEL G. SERRANO

Autor de «La 101 Infantería». Joven novelista de brío excepcional, de nervio y coraje ibérico.

JOSE DEL RIO

Poeta, escritor, autor de la biografía Churchill y su tiempo.

J. A. ZUNZUNEGUI

Autor de «Ay estos hijos», «El barco de la muerte», etc. etc. Premio «Fastenrath».

J. CAMON AZNAR

Catedrático de Arte de la Universidad Central. Periodista.

La nueva generación literaria, los maestros consagrados en el periodismo español, los poetas, los novelistas, los escritores, en fin, que interesan al público, podrá usted leerlos en las páginas de

LIBERTAD

A estas firmas se añadirán otras nuevas que, también con carácter de exclusivas, escribirán para nuestros lectores.

Sesenta mil soldados polacos no quieren regresar a su Patria

Edimburgo, 11.— Aunque más de treinta y un mil polacos han salido ya de Gran Bretaña para Polonia, aún quedan unos sesenta mil en Escocia. La mayoría de ellos desean permanecer allí o dirigirse a Estados Unidos, Brasil o cualquier otro país.—Efe.

Humberto II se niega a aceptar la República "de facto"

EN TANTO EL SUPREMO NO DE SU VEREDICTO FINAL ACERCA DE LOS RESULTADOS DEL REFERENDUM

Se reúne el Gobierno para estudiar la nueva situación

Roma, 11.—El jefe del Gobierno italiano, Alcide de Gasperi, fue interrogado esta noche acerca de si el anuncio de las cifras del referéndum por el presidente del Tribunal Supremo constituía la proclamación oficial de la República. De Gasperi contestó: «Si el Tribunal Supremo se cree autorizado a comunicar las cifras que muestran la mayoría en favor de la República, creo que esto significa que el Tribunal está satisfecho y que los ajustes posteriores no modificarán materialmente el resultado». De Gasperi agregó que la salida del rey Humberto era esperada para mañana o quizá para esta misma noche.

El rey Humberto se ha negado a aceptar la República «de facto», proponiendo, en cambio, a De Gasperi que éste se convirtiera en regente civil o lugarteniente general del reino hasta el momento de la proclamación definitiva de la República «de jure» por el Tribunal Supremo.

(Pasa a la 4.ª página)

Cartelera

LAPUENTE.—Desde las 8. Complemen- to y «Viendo de siglos». —Compañía de de comedia Luisa Rodrigo y Ramón Elías. A las 8 y a las 11. «La otra historia».

PRADERA.—A las 8 y 11. No-Do (estreno) y «Doña Bárbara».

ROXY.—Desde las 6. Complemen- to. «Hacia un millón de años» y «El noble rico».

ZORRILLA.—Continúa desde las 8. «Noches de fuego» y «Laura».

PARTE METEOROLÓGICO

DÍA 11 DE JUNIO DE 1946

ESTADO DEL CIELO: A las 7, nuboso; a las 13, nuboso; a las 18, nuboso.

DIRECCIÓN DEL VIENTO: A las 7, Norte Noroeste; a las 13, Noroeste; a las 18, Oeste Sudoeste.

FUERZA DEL VIENTO: A las 7, 7 kms. hora; a las 13, 10 kms. hora; a las 18, 10 kms. hora.

TEMPERATURA DEL AIRE: A las 7, 11,4; a las 13, 16,3; a las 18, 18.

Temperatura máxima, 19,2; temperatura mínima, 10,8. Precipitación, 0,0.

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA

Señor Llano Partearroyo, Labradores, 61.

Señor Artero, Fuente Dorada, 46.

Señor Fernández Moreda, Plaza de San Nicolás, 12.

Señor Arnuqueo, Gamazo, 40.

«El despacho, después de las doce de la noche, sólo se efectuará mediante la presentación de receta, que acredite la prescripción facultativa, con arreglo a las disposiciones vigentes».

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas

Número 780

y con 2,50 los terminados en 80

Boletín demográfico

DÍA 11 DE JUNIO DE 1946

DISTRITO NÚMERO 1.—Nacimientos: Antonio Sánchez Mongil, Rafael Hijoal Ponceca, María Garrote Fernández, Felisa Calvo Prieto.—Defunciones: Luis Paisán de Llana, Jacinto San José Morán, Sor Ana Martínez Prieto, Enrique Vega Hernández.

DISTRITO NÚMERO 2.—Nacimientos: Camino del Consuelo Rodríguez Arias, María del Carmen Cordovilla Rodríguez, María Teresa Angulo Montemayor, Emilio Jesús Casares Henán, María del Carmen Romo González, María de los Angeles Espartero Mozo, María de Jesús Martín García.—Defunciones: Mercedes Rodríguez González.

FIESTAS DE LOS GRUPOS DE VIVIENDAS PROTEGIDAS

Lo mismo que en años anteriores, la Comisión de las fiestas y verbenas de los grupos de viviendas protegidas por el Estado ha organizado para los días 15 y 16 del corriente dos magníficas fiestas en los jardines de la Cervecería Llorente. Prometen ser muy animadas, ya que para asistir a las mismas reina gran animación.

NOTICARIO RELIGIOSO

DÍA DE SAN ANTONIO

Padres Franciscanos (Sagrada Familia).—Festividad del nuevo doctor de la Iglesia, San Antonio.

En la noche del día 12 celebrará en esta iglesia una solemne vigilia la Adoración Nocturna, turno octavo, San Antonio de Padua.

Día 13.—A las ocho, misa de comunión, con motetes eucarísticos, que celebrará el muy ilustre señor don Valero Caudevila, canónigo de la S. I. C. M.

A las diez, misa solemne, oficiada por el P. Guardián y cantada por el coro de Padres Franciscanos.

Por la tarde, a las siete y media, bendición de los niños según la fórmula del ritual eucarístico. A las ocho, función eucarística, con panegírico de San Antonio por el muy ilustre señor don Antolín Gutiérrez Criado. Después de la reserva de Su Divina Majestad, bendición de los lirios de San Antonio y la magna procesión, que presidirá el muy ilustre señor don Francisco Gómez, doctoral de la Santa Iglesia Metropolitana. Asistirán otras autoridades civiles y militares. Actuará en la procesión la Banda de la Fábrica Nacional.

ADORACIÓN NOCTURNA ESPAÑOLA

Esta noche, en la Iglesia Convencional de los PP. Franciscanos de la Sagrada Familia (Paseo de Zorrilla), celebrará el turno 8.º de la sección de Valladolid la solemne Vigilia de su titular, el glorioso San Antonio de Padua, declarado Doctor de la Iglesia en el corriente año.

Comenzará a las once en punto (la Junta de turno a las diez y media), siendo obligatoria la asistencia de todos los adoradores activos, a los que se darán detalles de la próxima Vigilia del Corpus y Espigas. La iglesia permanecerá abierta a los fieles a primera hora de la Vigilia y a la santa misa, a las cuatro de la madrugada.

UNIVERSIDAD DE VALLADOLID

EXAMEN DE INGRESO

Los alumnos bachilleres del plan de 1903 que no hayan verificado el examen de ingreso en la Universidad y deseen seguir los estudios de la Licenciatura en Derecho, deberán solicitar el examen de Ingreso en esta Facultad, a cuyo fin, se abre un plazo comprendido entre el 12 y el 17 de los corrientes, ambos inclusive, y horas de 11 a 13.

Los documentos que han de presentar son los siguientes:

- 1.º Dos fichas—que se facilitarán en esta Secretaría—, las cuales se reintegrarán una con póziza de 1,50 y la otra con timbre de 0,25
- 2.º Partida de nacimiento, legalizada y reintegrada con póziza de 1,50 pesetas.
- 3.º Certificado de revacuación.
- 4.º Título de Bachiller.

El importe de los derechos es de 5,00 pesetas.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados a los efectos oportunos.

Valladolid, 10 de junio de 1946.

El secretario de la Facultad.

Multos

MIERCOLES 12

San Juan de Sahagún, confesor. Misa de las Temporas de Pentecostés, color encarnado. Segunda oración de San Juan y lectura de los Santos mártires. Credo, Prefacio, «Comunicantes» y «Hanc Igitur» de Pentecostés.

EXPOSICIÓN DEL SANTÍSIMO

En Santiago, de siete a nueve, por el tarde, santo rosario y bendición a las ocho y media.

En las Escuelas, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

En las Repetidores, de ocho de la mañana a seis de la tarde.

SANTUARIO NACIONAL

Misa desde las siete a las diez, cada media hora, y además a las once y a las doce. Por la tarde, a las cinco y media, exposición del Santísimo hasta las ocho, en que se reza el santo rosario, oración por la paz, meditación, plática y reserva. Acto seguido, Via-Cruces de penitencia para pedir por el Papa y la paz.

MES DEL SAGRADO CORAZÓN

Santiago.—Ejercicio a las ocho y media de la tarde.

Apostolado de la Oración.—Todos los días, a las ocho de la tarde, exposición, ejercicio y plática.

El Carmen (Delicias).—Rosario y ejercicio a las ocho.

Salesas.—Ejercicio a las siete y media de la tarde.

San Pedro.—Diez quinto de la novena. Por la tarde, a las ocho, ejercicio y sermón por el señor cura párroco. Los tres últimos días predicará el M. I. S. Penitenciarío.

San Andrés.—Pasado mañana comienza el solemne octavario. Misa y ejercicio a las ocho. Por la tarde, a las ocho, exposición, ejercicio y sermón. Predicará los cinco primeros días el R. P. Jesús Simón, y los tres restantes el R. P. Eusebio Rey.

A SAN ANTONIO

San Miguel.—Día 12 del trecevario. Misa a las ocho y media; en la de once se hará el ejercicio. Por la tarde, a las ocho y media, exposición, ejercicio y sermón por don Antolín Gutiérrez Criado.

Santiago.—Octavo día de la novena. A las ocho y media de la tarde, el Salvador.—Día octavo de novena. Por la tarde a las ocho, predicando el R. P. Quintín Saldaña.

San Andrés.—Octavo día de novena a las ocho y media de la tarde, predicando el R. P. Jesús Simón.

PP. Franciscanos.—Octavo día de novena. Predica el R. P. Pinaza, a las ocho de la tarde.

El Rosarillo.—A las ocho y media de la tarde, octavo día de novena, predicando el R. P. Francisco de Bilbao.

San Idonsonso.—Quinto día de la novena. Por la tarde, a las ocho, exposición, ejercicio y sermón por el R. P. Félix G. Ramos.

SAN NICOLÁS DE BARI

Día quinto del solemne novenario de la Venerable Congregación de la Santísima Trinidad consagra a San Augusto Misterio.

Misa rezada a las ocho y media, después de la cual se recitará la novena. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, santo rosario, sermón y novena, terminando con la reserva y gozos a la Santísima Trinidad.

Predicará los días 11, 12 y 13 don David Sánchez del Caño, coadjutor de San Nicolás y profesor del Seminario. Los días 14, 15 y 16, don Lucio García Vicente, profesor del Seminario.

SAN BENITO EL REAL

(PP. Carmelitas)

Mañana, solemne Jueves Eucarístico de la Adoración Reparadora.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las ocho, solemne Hora Santa. Los cánticos serán entonados por todos los fieles. Al final, imposición de insignias.

JUEVES 13

San Antonio de Padua, confesor y doctor.

Misa de la feria y de Pentecostés, color encarnado. Segunda oración de San Antonio. Credo, Prefacio, «Comunicantes» y «Hanc Igitur» de Pentecostés.

NEURANEMICO

Para la anemia, clorosis y menstruación difícil.

Purgatina

Para el estreñimiento y estados biliosos.

REUMATOL

Para el reuma y demás manifestaciones artríticas.

3 PREPARADOS

SAIZ DE CARLOS

Valladolid

ABASTECIMIENTOS

DISTRIBUCIÓN DE COLECCIONES DE CUPONES. SEGUNDO SEMESTRE 1946. —NOTA IMPORTANTE PARA LOS RESIDENTES EN ESTA CAPITAL

A partir del día 15 de junio actual, los establecimientos proveedores de ultramarinos y Económicos no preferentes de la capital entregará a sus clientes respectivos las colecciones de cupones correspondientes al octavo ciclo, para su utilización a partir de primero de julio próximo.

A los efectos del uso práctico de estos cupones, se advierte que son obligaciones del titular las que se anumeran:

- 1.º Retirar, previa presentación de la tarjeta de racionamiento y colección de cupones actualmente en vigor, del establecimiento donde se halla inscrito como cliente, la del segundo semestre próximo antes del día 21 del actual, ya que pasada esta fecha tendrían que efectuarse de esta Delegación, con la posible pérdida de suministros siguientes.

Al hacerse cargo de las colecciones de cupones las examinarán, rechazando aquellas que contengan defectos, ya que posteriormente no será atendida reclamación alguna en este sentido.

- 2.º Quedan exceptuadas de retirar las colecciones de cupones de los establecimientos proveedores las personas que disfruten de los beneficios de «Reservas de cereales panificables» (cartillas de maquila), quienes necesariamente deberán retirarse de las oficinas de esta Delegación Provincial (Muro, número 7, segundo), en las fechas que se determinan:

Día 17, de las 9,30 a las 13 horas, iniciales del primer apellido comprendidas de la A a la E.

Día 18, durante las mismas horas, de la F a la LL.

Día 19, de la M a la R.

Día 21, de la S a la U.

Día 22, de la V al final.

Se será requisito imprescindible presentar la tarjeta de abastecimiento de todos los beneficiarios y colecciones de cupones, fijando, por lo que se refiere a la del jefe de familia, ser sellada por el industrial abastecedor de ultramarinos, quien a este respecto ha recibido instrucciones concretas.

- 3.º Rellenar la diligencia del interior de la cubierta de la colección de cupones sin omitir ningún detalle de los que se solicitan, ya que no será válida a efectos de retirada de artículos si no han sido cubiertos los requisitos apuntados.

- 4.º Diligenciará las boletines de inscripción existentes en las últimas hojas de los cupones y presentará éstos, juntamente con los en vigor, en el establecimiento de ultramarinos y panadería.

Esta operación deberá quedar terminada en 28 próximo, y a partir de primero de julio no podrán suministrarse de artículo alguno aquellas cartillas que no hayan sido selladas por los establecimientos proveedores.

- 5.º Queda terminantemente prohibido el cambio de establecimiento proveedor, lo que quiere decir que cada titular deberá recibir e inscribir la colección de cupones en el mismo establecimiento del que actualmente se suministra.

- 6.º El precio, que tendrán que abonar sus titulares por cada colección de cupones que reciba será de 1,20 pesetas por las de primera categoría, 0,60 por las de segunda y 0,25 si es de tercera o infantil, sin que puedan incrementarse estos precios en razón alguna.

- 7.º A los industriales detallistas de ultramarinos, Económicos no preferentes y Colectivos se les cursarán las oportunas órdenes para la recogida de las colecciones de cupones caducadas, no debiendo hasta esta fecha desprenderse de ellas sus titulares.

Valladolid, 11 de junio de 1946.—El gobernador civil-delegado provincial, Tomás Romoñero.

Viajeros

Han salido:

Para Madrid, don Bienvenido Moratinos con su esposa.

Para Madrid y Barcelona, el comerciante don Gregorio Hernández con su sobrina la señorita María Teresa Benito Paisán.

Para Oviedo, el profesor jubilado de la Escuela de la Renfe don Manuel Reinoso con su hijo Leopoldo.

Para Casosola de Arión, don Clemente Cañedo con su hijo Manolín.

Para Ajaez, don Belisario Moro.

Para Tordesillas, don Aveñino Fernández con su esposa y su hija la señorita Felisa.

Para Miranda de Ebro, don Manuel Pérez, don Germán Rodríguez, don Santiago Santo Tomás y don Germán del Teso.

Para La Coruña, el agente comercial don Salvador Legido.

Para Mojados, el propietario don Bernardo Rincón y don Marcelino García.

Para Pña de Esgueva, don Ursicino García con su esposa.

Para Tordesillas, don Félix Jiménez con su esposa.

Oficina de Colocación Obrera

Con el fin de preparar los certificados que habrán de ser presentados en la Delegación de Abastecimientos para obtener las primas de racionamiento correspondientes al presente mes, todos los productores pertenecientes a industrias agrícolas y de la alimentación que se encuentren en paro se personarán en esta Oficina, de diez a una, provistos del carné, cartilla de Seguro de Enfermedad y fichas de las cartillas de racionamiento.

Se advierte que es inútil se presenten los obreros pertenecientes a otra rama, ya que única y exclusivamente se atenderá a los de las industrias mencionadas.

C. N. S.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Repario de cubiertas.

Se ruega a todos los transportistas de mercancías de la capital y provincia a quienes interese adquirir cubiertas para sus camiones, asistan a la reunión que tendrá lugar en estas oficinas, el día 18, a las cinco en punto de la tarde, al objeto de informarse sobre el reparto que próximamente efectuará este Sindicato Provincial de un lote de importación.

Clausura del concurso de ganados en Medina

Pasado mañana, viernes, se celebrará la clausura y reparto de premios del Concurso Comarcal de Ganados de Medina del Campo.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

DEL CONCURSO GENERAL DE TRASLADOS

Nota de la Dirección General de Enseñanza Primaria.

«Ante el cúmulo de original existente en el «Boletín Oficial del Estado», la Dirección General de Enseñanza Primaria, con objeto de no retrasar la tramitación de la segunda parte del concurso de traslados del Magisterio, ha determinado autorizar la publicación de las listas de opositores del 44 y 45, así como las vacantes desiertas y resultados del actual concurso en los periódicos profesionales, sin esperar a su inserción en el «Boletín Oficial».

Los interesados tendrán en cuenta en sus instancias de solicitud, y para todos los demás efectos, el número de promoción correspondiente que podrán ver en las listas que publique la citada Prensa profesional.

El período de solicitud para los que intervienen en la segunda parte comenzará a partir del día siguiente al en que concluya el primer período profesional a total inserción de vacantes.

Los periódicos profesionales donde se anuncia tanto las listas de las promociones del 44 y 45 como las vacantes, desiertas y resultas, serán expuestos en todas las Delegaciones Administrativas.

Nota de esta Delegación

En el tablón de anuncios se hallan expuestas las listas generales rectificadas de los opositores de ambos sexos procedentes de la convocatoria de 1944.

Se concede un plazo de ocho días naturales, a contar del siguiente al en que se terminen de publicar en el «Boletín Oficial» del Estado las respectivas relaciones de maestros y maestras.

Nuevo turno de consortes en la segunda parte del concurso de traslado

Por O. M. de 6 de junio de 1946 se dispone:

«Como ampliación a lo establecido en la O. M. de 12 de abril de 1945 y disposiciones posteriores en relación con el concurso general de traslados, y con objeto de ampliar hasta el límite la protección familiar que en el ámbito del Magisterio se viene otorgando por el Departamento, este Ministerio ha resuelto:

Primero.—En el caso de que, por no ser suficiente el número de plazas desiertas del turno voluntario del concurso, sea indispensable la acumulación de resultados prevenida en el número segundo de la O. M. de 21 de junio último, podrán solicitar como consortes las escuelas que se anuncian aquellos maestros nacionales que reúnan las condiciones determinadas en los números quinto y sexto de la Orden Ministerial de 12 de abril de 1945 y normas complementarias, aunque hayan sido nombrados por el turno forzoso o voluntario del actual concurso. A efectos de que solicite su cónyuge, se considerará propietario de la localidad en que se pretenda la reunión del matrimonio el maestro o maestra que haya obtenido nombramiento por el concurso general en tramitación.

Segundo.—Las adjudicaciones por consorte se realizarán según el orden de méritos que establece la Orden Ministerial de 12 de abril de 1945 y con preferencia a los demás solicitantes, correspondiendo a este turno una vacante de cada localidad.

Tercero.—Los nombramientos que se verifiquen en virtud de esta Orden se computarán, como realizados por consortes del próximo concurso a efectos de la distribución de vacantes entre los distintos turnos.

«Ondas en el Aire...»

Semanario radiofónico de la Delegación Provincial de la Subsecretaría de Educación Popular

Esta noche, a las 23 horas, en emisión extraordinaria, «Ondas en el Aire» transmitirá un suplemento teatral de su semanario, para dar a conocer la versión radiofónica de la comedia en un acto «El último resplandor», original de don Angel de Pablos; obra premiada en el concurso organizado por la Delegación de Educación Popular.

La emisión será transmitida por las dos emisoras F. A. J.-47, Radio Valladolid, y F. E. T. número 1, Radio Palange.

Si eres enfermera, te interesa muchísimo leer **VENTANAL** Hay una sección especial para ti.

Notas municipales

Se interesa la presentación en el Negociado de Quintas de este eminentísimo Ayuntamiento de Fernando García Galego, Lázaro Alonso Meleiro, Rafael Grajal Fraile, Cristóbal Pérez Plaza, Francisco Ricos Pérez, Cosme Negro Mañzano, Pedro Isla Alberdi, Gerardo Hernández Conde, Eduardo González González, Francisco Delgado García, Andrés San José Rodríguez, Marcelo Muñoz Lozano, Ramón Soria Motos, Manuel Jiménez Jiménez, Mariano Sánchez Cuellar, Mauro González Granado, Raimundo Revuelta García, Anselmo Manrique Morán, Pedro Martín San José, Benito Prieto Ortiz, Teodoro Saiz Rodríguez y Gregorio Cobrejón Gallegos, para un asunto que les interesa.

GRAN ACTO SINDICAL FERROVIARIO

En él intervendrá el subsecretario de Trabajo

Organizado por el sector Camioneros del Sindicato Provincial de Transportes, se celebrará el próximo domingo, día 16, a las doce de la mañana, en el Teatro Calderón, un gran acto sindical, que los ferroviarios de Valladolid organizan al colocarse y bendecirse la primera piedra de su Hogar Sindical Ferroviario, que se constituirá en la calle de la Estación, junto a la Fábrica del Gas.

A este acto, que tendrá gran importancia, por acudir a él representaciones de los centros ferroviarios de las provincias próximas, asistirá el ilustrísimo señor subsecretario de Trabajo, don Carlos Pinilla Turiso, el cual pronunciará un importante discurso.

La entrada al teatro, dada la gran cantidad de productores que van a asistir y aun cuando éste sea público, se hará por invitación y, por lo tanto, los ferroviarios de Valladolid, al invitar a él a los demás productores de los otros Sindicatos, les ruegan que con tiempo recojan de sus enlaces o de sus Sindicatos respectivos las invitaciones necesarias.

Diariamente en el Sindicato de Transportes se informará de las instrucciones y demás detalles complementarios para la asistencia al acto.

Por Dios, España y su revolución nacional-sindicalista.

PUBLICACIONES «REUS»

Rodríguez Martín: «Represión de la usura», (2.ª edición), 7 pesetas.— «Accidentes del trabajo» (Teoría y práctica de la responsabilidad), 15.— Rodríguez Villamil: «Legislación del Impuesto de Derechos Reales y Transmisión de bienes», comentada y concordada, 50.— Roldán Carrillo: «Reclamaciones en los transportes por ferrocarril y carretera», 45.— Ros Jimeno: «El porvenir de España», 5.— Rosso de Larra y Ruiz Morayta: «Compendio Auxiliar de Empresas y Patrones», 10.— Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el

«INSTITUTO EDITORIAL REUS»
Preciados, 23 y 6 - Madrid

GRAN CIRCO OLIMPICO HERMANOS HERVAS

¡PRONTO! ¡MUY PRONTO!

Presentación de su formidable Compañía, una de las mejores que viajan por España.

UN PROGRAMA COMPLETAMENTE NUEVO, con 14 ATRACCIONES INTERNACIONALES

50 ARTISTAS DE AMBOS SEXOS

TEATRO ZORRILLA

HOY, DOBLE SENSACIONAL

Noches de fuego

Y el interesante film Fox

LAURA

Gene Tierney y Dana Andrews

Concurso de premios para el curso académico de 1946

La Real Academia de Medicina y Cirugía de Valladolid abre un concurso público entre todos los médicos de España sobre las siguientes bases:

- 1.º El tema sobre el que han de versar los trabajos será: «Historia de la Real Academia de Medicina de Valladolid desde su fundación hasta el momento actual».
- 2.º Los premios consistirán: el primero en 250 pesetas en metálico y el título de académico corresponsal de esta Academia, y el segundo en el título de académico corresponsal.
- 3.º A este concurso podrán concurrir los académicos corresponsales, pero no podrán aspirar los que hayan obtenido algún otro premio en esta Real Academia, así como tampoco los numerarios de alguna de las Reales Academias de Medicina de España.
- 4.º Ningún trabajo constará de más de 60 cuartillas en cuatro y escritas a máquina.
- 5.º Las Memorias se presentarán en la Secretaría de esta Academia (Esperería, 2 y 4, primer número derecha), antes del día 30 de noviembre del corriente año, en sobre cerrado y lacrado, sin firma ni rubrica, pero con un lema, el cual figurará también en otro sobre cerrado; dentro del primero constarán el nombre y apellidos del autor de la Memoria.
- 6.º Los lemas premiados se harán públicos en la Prensa local y profesional de diciembre del año actual y los nombres de los autores, serán conocidos en la sesión inaugural del próximo curso, en la que se abrirán los sobres que contengan los lemas premiados. Los sobres restantes se quemarán sin abrirlos.
- 7.º La Academia se reserva el derecho de premiar sólo alguno o algunos de los trabajos o declararlos todos desiertos.
- 8.º Todos los trabajos presentados, sean o no premiados, quedarán de propiedad de esta Real Academia.

Emisión de sellos de Correos para celebrar el «Día del Sello»

Madrid, 11. — El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, la siguiente disposición:

Orden sobre emisión de sellos de Correos para celebrar el «Día del Sello» en 12 de octubre de 1946 y siguientes, hasta el agotamiento de los efectos que se crean, fechas en que podrá franquearse la correspondencia para su circulación en España, para el extranjero y por correo aéreo, con los signos correspondientes para cada uno de dichos servicios que a continuación se detallan: En el interior, con sellos de 0,50 pesetas y efígie representativa o símbolo alegórico de Elio Antonio de Nebrija, ilustre polígrafo, humanista y cronista que fué de los Reyes Católicos; para el extranjero, con sellos de 0,75 pesetas en que se exaltarán por iguales modos la figura del P. Francisco de Vitoria, reconocido como fundador del Derecho Internacional, y para el correo aéreo, de 5,50 pesetas, la del P. Bartolomé de las Casas.

PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA

28 PAGINAS DE HUECOGRABAD PORTADAS EN COLOR

TODOS LOS MIERCOLES

Precio: 2 pesetas

Administración: Hermosilla, n.º 78. MADRID

«FOTOS»

NO ES SOLAMENTE LA MAS POPULAR DE LAS REVISTAS GRAFICAS, sino también la de técnica más avanzada

Todos los números: 36 páginas, portadas especiales a color y plátanos interiores a varias tintas

Por las páginas de

«FOTOS»

destinan semanalmente los más interesantes reflejos gráficos del Mundo, maravillosamente reproducidos en hueco color

COMPRE TODOS LOS DOMINGOS

«FOTOS»

EN VANGUARDIA DE ACTUALIDAD

Es la revista del público

WASHINGTON

Campana contra un bloque ruso en Europa oriental

Washington, 11. — (Servicio especial de crónicas Efe-United Press.) Varios representantes del Congreso estudian la posibilidad de iniciar una campaña política para impedir la creación de un bloque ruso en la Europa oriental y quizá en Asia. El proyecto ha surgido en relación con la solicitud de la concesión de una ampliación de crédito al Banco de Exportación e Importación, ampliación que asciende a la cantidad de mil doscientos millones de dólares. Puesto que la Unión Soviética ha solicitado de Estados Unidos un empréstito de mil millones de dólares, varios representantes del Congreso han manifestado que consideran aquella petición destinada al Banco norteamericano de Exportación e Importación, en el sentido de que sea ampliada el crédito para el mismo como petición en favor de dicho empréstito pedido por Rusia.

Y hay que tener en cuenta que en las circunstancias actuales muchos diputados votarán en contra de la concesión de tal empréstito. El representante William Barry ha manifestado que "mientras Rusia no muestre un espíritu más cooperador y podamos solucionar los más importantes problemas pendientes, yo me propongo no examinar siquiera la conveniencia de dicho empréstito". Sin embargo, otros miembros del Congreso norteamericano entendidos en cuestiones financieras han declarado que votarán en pro del crédito al Banco de Exportación e Importación, aun cuando dicho crédito fuera destinado a conceder a Rusia el empréstito pedido, siempre que se garantice que no se constituirá un bloque económico ruso apoyado precisamente por la ayuda norteamericana. Antes de la concesión de tal empréstito, el pueblo norteamericano debía conocer las diversas condiciones que Rusia presente.

En especial se refirió a la escasez de noticias en todo cuanto se refiere a la situación económica de la Unión Soviética. En este sentido se ha destacado recientemente en el informe de la Comisión político-económica sobre la postguerra el crecimiento de Rusia, y se hace referencia al mismo tiempo al número de tratados económicos firmados por Rusia con las naciones del Este de Europa, señalándose, asimismo, que, con el transcurso del tiempo, la URSS estará en condiciones de dominar económicamente Asia.

Adhesiones al Jefe del Estado

Madrid. — Con motivo de la nota publicada por el Consejo de ministros, se han recibido en el Ministerio de la Gobernación expresivos testimonios de adhesión a Su Excelencia el Jefe del Estado suscritos por las entidades y particulares que a continuación se citan: Alcalde y Comisión Gestora del Ayuntamiento de Chamartín de la Rosa (Madrid), alcalde presidente del Ayuntamiento de Chinchón (Madrid), Organizaciones Sindicales y Juzgado de Paz de Alameda del Valle (Madrid), Ayuntamiento de Morata de Tajuña (Madrid) y vecinos de dicha localidad, Ayuntamiento de Santa Coloma de Farnés y Riudarenes (Gerona), Ayuntamiento de Rozas de Puerto Real (Madrid) y vecinos de dicha

Veintidós alumnos de ingenieros industriales de Bilbao salen para Inglaterra

Visitarán los mayores centros fabriles de aquel país

Todos ellos pertenecen al Sindicato Español Universitario

Madrid, 11. — A las once de la mañana han salido del aeródromo de Barajas veintidós alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales de Bilbao, que se dirigen a Inglaterra, donde permanecerán veintidós días. Todos ellos pertenecen al Sindicato Español Universitario, y al mando de la expedición van el director de la Escuela, don Félix Ara, y el profesor de las asignaturas de Transportes por Ferrocarril y Tecnología Mecánica, don Ignacio Muguirza. En Inglaterra realizarán

ROMA

Habla el jefe del partido "Cualquier hombre"

Roma. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press.)—Guillermo Gianini, el dirigente político más joven de Italia y cuyo partido «Cualquier hombre» alcanzó un éxito insospechado en las últimas elecciones, ha concedido una entrevista a un corresponsal de la United Press, en el curso de la cual ha manifestado que ni él, ni ninguno de su partido entrará a formar parte del nuevo Gobierno.

Recibió al periodista yanqui en bata y zapatillas. Vive en un piso muy modesto, en el que también tiene su despacho político. Habla con la confianza y la seguridad del hombre que se ha colocado en quinto lugar con 1.200.000 votos y que ha conseguido de 35 a 40 puestos en la Asamblea, a pesar de que todos los «observadores» y «círculos bien informados» habían reiterado que las elecciones acabarían con él como entidad política.

—No formaremos parte del Gobierno—ha dicho—, pues no queremos compartir la responsabilidad con los actuales gobernantes, dada su inmediata relación con el pasado. Máxime cuando a pesar de esta relación de ellos con el pasado cercano, castigando los actos cometidos durante los últimos veinte años, durante los cuales era labor patriótica y no un crimen obedecer a Mussolini, y cuando el fascismo estaba reconocido oficialmente por todos los países extranjeros.

Su abstención molestará porque queda en su mano el disfrute de su principal arma política: la crítica del Gobierno.

Al ser interrogado sobre su deseo de eliminar a los políticos, ahora que él es uno de ellos, replicó: «Continuamos pensando que se constituya un Gobierno exclusivamente formado por hombres técnicos en cada uno de los ramos ministeriales, sin participación alguna de los políticos profesionales. Los políticos son ineficaces. El Gobierno no debe hacer más que servir al ciudadano, que es el único señor del Estado. Los políticos creen que son ellos los dueños del Estado y que éste debe ser administrado en beneficio particular de los mismos. Con esto no podemos transigir.»

(Prohibida la reproducción)

RIO DE JANEIRO

Brasil se opondrá a las recomendaciones del Subcomité

Río de Janeiro. — Se han ido perfilando claramente las razones de nuestro optimismo. Diríamos que son dos las poderosas causas que hacen imposible—salvo un perfecto e inesperado enloquecimiento de todos—que el injusto relato se tome en consideración. La primera causa es que el mismo relato, aparte ser totalmente incongruente con el encargo hecho al Subcomité, a quien se mandó investigar concretamente sobre si España representa o no un peligro para la paz del mundo—negado lo cual en el propio relato no cabe nada que resolver—, es tendencioso y falso. Parecería esta primera causa la más importante, pero no lo es por lo curioso que se presenta el modo de entender la lógica y la justicia por parte de las democracias. La causa verdaderamente importante es la segunda, que se formula así: España viaja en el mismo barco que las grandes democracias occidentales, barco, claro es, que lleva un destino opuesto al del navío de la dictadura comunista. Conviene mucho pensar en esta realidad, pues si bien nosotros gobernamos, y gobernaremos siempre, de nuestra maniobra no resultará mal alguno, sino por el contrario, reportará algún bien, de tal manera que nuestra maniobra ha de ser la misma que el mundo occidental tiene que realizar si quiere salvarse.

Por eso el relato del Subcomité se parece tanto a los procesos mentales de «Juana la Lista». Cuando se piensa despacio en ello, recordando sucesos pasados y contemplando acontecimientos actuales, se siente la nostalgia de una dulce época de la historia humana, en la cual se sabía bien que aquella moza aldeana era una pobre tonta. Y por eso también el corresponsal cree su deber trasladar a los lectores la interpretación que una personalidad de gran relieve aquí hace del aparentemente extraño voto brasileño en el Subcomité, a fin de que no se confundan unas actitudes con otras. Tan extraño era en apariencia dicho voto, que la Prensa del Brasil publicó unas declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores sobre el mismo, declaraciones que se tuvieron por accesorias. Hablando sinceramente, esas declaraciones aclaratorias eran poco claras. Pero el corresponsal las ve con toda lucidez ahora, tras su conversación con la personalidad citada, plácidamente transcurrida en la tarde del domingo. El Brasil no varió un milímetro su posición, siempre sostenida respecto a lo no ingerencia en asuntos privativos de otros pueblos. Sostuvo con su primer voto la impropiedad total de las «recomendaciones». Sostuvo que, puesto que se había demostrado que no existía un peligro para la paz, nada se podía decretar contra España. Pero—y sólo eso representa el voto segundo—no podía oponerse a que el asunto vaya a la Asamblea. Ya León Velloso dijo que el Brasil quedaba en libertad de sostener en ella sus propias ideas respecto al caso. No hay contradicción y podría asegurarse que el Brasil, naturalmente, seguirá defendiendo su vieja, justa y razonable tesis de oposición a las medidas que representan infracción del principio de autodeterminación de la independencia de los pueblos a regirse a sí mismos. Y conste que este principio es en América algo profundo, fuerte e intangible.

En cuanto a todo lo demás, dos hechos favorecen el derribo del débil edificio construido—tan inesperado como ilógicamente—por el Subcomité: los sucesos de Italia amenazan poner los puertos del Mediterráneo en peligrosas manos, y el establecimiento de relaciones de la Argentina con el Gobierno soviético. Uno y otro—se dice con exceso—no significan nada. Pero ambos rozan ásperamente la sensibilidad inglesa y norteamericana. Punto neurálgico—como el lector comprenderá—, sin necesidad de más explicaciones. Y por eso creemos que en el instante en que el Consejo vuelva a reunirse sería propio de los buenos cristianos rezar un responso

PARIS

Los socialistas no aceptarán la presidencia

Paris, 11. — (Crónica especial transmitida por radio). El Congreso del partido socialista francés, comenzado el domingo, no ha contribuido a esclarecer el inmediato futuro político del país, ni siquiera se sabe si estará dispuesto a aceptar la presidencia del Gobierno, aunque ciertas indicaciones hechas por las esferas competentes parecen desprenderse de la rehusación, ya que los socialistas consideran que el haber desempeñado en vida de la anterior Asamblea los puestos de mayor responsabilidad política, les ha perjudicado últimamente, haciéndoles perder votos cuando contaban con beneficiarse con las pérdidas comunistas y con las del mismo M. R. P. a raíz de su ruptura formal con los comunistas después de la celebración del referéndum.

La crisis que con el negativo socialista se origina no alcanza una solución probable más que con la aceptación por el primer partido de la mayoría de la presidencia del Consejo, a la que también renuncian los comunistas, más inclinados a asumir el papel de opositores que a aceptar la misión de dar a Francia una Constitución moderada disconforme con sus principios políticos. Los últimos veinticuatro horas, lejos de aclarar las posiciones y acercar la solución de la crisis ministerial, no han servido sino para agravarla, distanciando un arreglo satisfactorio que permita concebir la esperanza de que será posible conservar la coalición tripartita, sin la que el M. R. P. se hallaría, por razón de la ventaja adquirida, en una posición delicada al verse obligado, como es muy probable que llegue a ocurrir, a intentar la formación de un Gobierno a base de republicanos de derechas y radicales, desafiando la oposición abierta de los partidos marxistas, que le regatean su colaboración o que aspiran a otorgarla sólo al precio de sacrificios que los republicanos católicos no están dispuestos a aceptar.

Con todo ello, los que se están beneficiando directamente son las organizaciones discretas, en una u otra forma, con los mayoritarios, y entre ellas la Confederación Francesa de Trabajadores Cristianos, que está persiguiendo con una potencia superior a la que gozaba cuando, antes de la guerra, era la única fuerza capaz de oponerse con éxito a los Sindicatos marxistas de la C. G. T. En el XII Congreso de la C. T. C. se ha tomado el importante acuerdo de modificar la política tradicional de la Confederación, según la cual la organización de los obreros católicos franceses debía abstenerse de intervenir directamente en las disputas de los partidos políticos.

“TENEMOS QUE VIVIR EN EL MUNDO CON ESTADOS DE DISTINTOS TIPOS”

“Hemos de basar la paz en la justicia social, sin que tratemos de imponer nuestras ideas a los demás países”

DISCURSO DE ATTLEE EN EL CONGRESO DEL PARTIDO LABORISTA

Bournemouth, 11. — El primer ministro británico, Clement Attlee, en un discurso pronunciado en el Congreso del Partido Laborista inglés celebró en esta ciudad, ha manifestado que habían sido presentadas al Parlamento 75 proposiciones, de las cuales 55 habían sido aprobadas. Declaró a continuación que hay otras que se encuentran en vías de preparación. «Creo que es un buen comienzo—dijo—, pero hay que recordar que no se debe recargar demasiado la máquina legislativa y estimo que gran número de nuestros miembros de la Cámara de los Comunes reconocen lo que hemos hecho con nuestra política». Al referirse a la labor del Gobierno, realizada durante sus diez meses de Poder, Attlee dijo: «Después de todo, esto sólo es el comienzo, pero creo poder decir que después de estas pruebas queda reafirmada mi fe en el socialismo democrático. Nunca sacrificaremos las libertades obtenidas por nuestros antepasados. Es la democracia social la que nos puede liberar de la tiranía de potencias económicas y salvaguardarnos de los peligros de potencias absolutas de Estado. Ninguno reconoce más que yo el que tenemos un largo camino a seguir hasta alcanzar la Gran Bretaña de nuestro generoso sobre el cadáver de la «triste Juana la Lista», resucitada y vuelta a fallecer. ROMAN ESCOHOTADO

ROMA

Los manárficos califican de golpe de Estado a la proclamación de la República

Roma, 11. — (Crónica especial transmitida por radio). — En el palacio de Monte Citorio y en presencia de una concentración política en la que figuraban los miembros del actual Gobierno y los cuatro expresidente del Consejo; Orlando, Nitti—dos de los nombres que más suenan junto con el del actual jefe del Gobierno, De Gasperi, para la presidencia de la República—Bonomi y Parri, el Tribunal Supremo ha proclamado solemnemente los resultados del referéndum estableciendo que por mayoría incuestionable de votos Italia queda transformada en una República. La proclamación se hizo del modo más sencillo por el justicia principal rodeado de una veintena de jueces. Leídas que fueron las conclusiones, un sector de los reunidos para escucharlas inició una ovación, que quedó ahogada instantáneamente por la seriedad de la mayoría de los congregados para oír el fallo que proclamaba en aquel momento el régimen republicano, cuya instauración definitiva está pendiente de ciertas formalidades que en las próximas 48 horas quedarán cumplidas.

Mientras en Roma se celebraba este acto, en Nápoles y otras poblaciones italianas se han producido las manifestaciones manárficas, que han dado lugar a nuevos incidentes, hasta ahora de poca gravedad, pero que de continuar pueden crear un serio problema de orden público. La Policía intervino contra los varios millares de manifestantes que penetraron violentamente en el Ayuntamiento e izaron la bandera tricolor con el escudo de la Casa de Saboya.

De Gasperi se ha declarado satisfecho con la proclamación del nuevo régimen y con respecto a Humberto II dijo que quedará en libertad para salir del país cuando le plazca. El Gobierno—añadió—le garantizará su estancia en Italia todo el tiempo que desee o necesite permanecer aquí, para corresponder así a la lealtad y el respeto mostrados por el Soberano a la decisión popular. En el palacio del Quirinal, mientras tanto, no se habían observado hasta última hora de ayer preparativos para la marcha del Rey.

Las esferas manárficas informaron anoche que el Rey ha pedido la estricta observación de la ley constitucional, en cuya virtud los resultados del referéndum no se tomarán al pie de

LONDRES

Revisión del acuerdo de Potsdam

Londres, 11. — (Crónica especial transmitida por radio). — Las esferas diplomáticas que no se han dejado convencer por los síntomas aparentemente favorables que en relación con la próxima conferencia de los «cuatro grandes» en París han venido manifestándose en los últimos cuatro días, han predicho hoy que el próximo encuentro de los ministros de Relaciones Exteriores sólo servirá para consumar la escisión definitiva entre la Unión Soviética, de un lado, y las potencias occidentales, del otro. En la reanudación de la conferencia—declaran—va a discutirse la revisión del acuerdo de Potsdam, y esto bastará para que la situación de las relaciones entre las cuatro potencias se deteriore definitivamente, sin que exista alguna posibilidad para evitarlo.

La única posibilidad que existe de que pueda evitarse la ruptura final es la de que los delegados de los cuatro países lleguen a ponerse de acuerdo con respecto de los tratados de paz de los antiguos satélites del Eje; pero ésta es considerada tan remota que son escasas las esperanzas que se tienen en evitar, o por lo menos aplazar, la denuncia del convenio en cuestión. Si un acuerdo no es alcanzado ahora—dicen también las esferas bien informadas—, todas las cuestiones no resueltas serán remitidas a la conferencia de las 21 naciones, que se convocaría lo antes posible.

La letra sino después de transcurridos 14 días desde la votación, plazo durante el cual se investigarán las anomalías que en la consulta nacional pudieran haber ocurrido influyendo en la victoria republicana. Sin embargo, el Gobierno ha dispuesto la reunión anticipada del Tribunal Supremo para evitar que hasta el transcurso de este plazo legal que la ley electoral concede al Rey puedan ocurrir incidentes de mayor gravedad de los que hasta ahora han tenido lugar. En cambio no ha decidido aún la proclamación oficial de la República, que probablemente no se hará hasta después de los 14 días de su triunfo.

Las organizaciones obreras italianas y los partidos políticos republicanos, anticipándose, han declarado día festivo el martes para celebrar el triunfo republicano. Los manárficos, a su vez, han iniciado una violenta ofensiva propagandística en la que se insinúa que la ceremonia del palacio de Monte Citorio—que Ferruccio Parri ha declarado que resultó lo más parecido a un funeral—ha constituido un verdadero golpe de Estado.

COSAS de por ahí

ODIO GRATIS
Hace ya tiempo que pasó la Semana Santa, pero en Pascua también hay días de pasión. Es un postulado ineludible de la vida. También lo es que no se repartan a prorrata las adversidades; entre los seres capaces de sufrirlas, a unos les toca más, a otros, menos. Si descargaran solamente los pesadumbres de carácter general, fuera otra cosa; pero a esto se añade lo que unos a otros se regalan los humanos cuando se tienen inquina. A España la odian varios pueblos cordialmente. Quieren que sea para ella siempre Semana de Pasión, porque también ellos son unos apasionados. Caifás, Anás, Pilatos, Judas, lo eran asimismo y sufrieron las consecuencias, como antes o después les acontecerá a los que en este caso hacen sus veces, y no es difícil conocer la adjudicación de estos papeles entre esos sanedrins del «caso español». Pero no recibirán su pago porque el «peligro potencial» que ellos dicen temer se ponga en acto. Ellos a sí mismos se llaman grandes o pequeñas potencias y además actúan contra otra; luego su situación, en conciencia, es más grave porque han pasado al acto.
No es la primera ni la más gorda falta de lógica; además de ésta han tenido el descalabro discursivo de tener que abandonar sus primitivas conclusiones gratuitas, ya que vinieron a afirmar que no es peligroso para la paz su enemigo, y se refugiaron en la añagaza de que pueda llegar a serlo.
Total, un paralelo extraordinario con los precedentes y el hecho mismo del juicio de Jesús.
También allí se rasgaron las vestiduras por la evidencia de que valía más que ellos, y asimismo le crucificaron entre ladrones; como a España pretenden entre unos cuantos que robaron la libertad y el bienestar de sus pueblos, y además de otros, se empeñan en que la sentencia vaya a dar sobre cabeza ajena, cuando estaría bien para prevención propia.
A Jesús le odiaban porque le odiaban, y estos mismos son los términos de los nuevos sanedrins del Subcomité para quien sepa leer aunque sea delectando.
A todo redentor le sucederá como al Redentor. Se le odia de balde. Alguno no fallará que pida encima treinta dineros.
LUIS A. VILLALOBOS

Estraperlo macabro

París, 11. — Al registrar en la Aduana franco-suiza el feroce que conducía el cadáver de un ingeniero francés que había de ser enterrado en París, los funcionarios de la misma han descubierto acciones valoradas en varios miles de libras esterlinas.—Efe

HUMBERTO II se niega...

(Viene de la 1.ª página)

Roma, 11.—Después de una noche de movimientos de tropas en Roma y choques armados en Nápoles, los círculos gubernamentales expresan la esperanza de que pueda ser hallada una fórmula por virtud de la cual se ponga fin al «punto muerto» existente entre el rey Humberto y el Gobierno italiano, anuncia la Agencia Reuter.

El rey—añade la citada Agencia—insiste en que no reconocerá que han terminado sus funciones hasta que el Tribunal Supremo italiano haya publicado su informe final del referéndum, incluyendo el examen de protestas y contestaciones. El Gabinete celebrará hoy otra reunión para estudiar una nueva fórmula.—Efe.

Roma, 11.—De Gasperi ha manifestado a los periodistas que el acto de la transmisión de poderes es urgente para aclarar la situación resultante de las protestas injustificadas de ciertos elementos, añadiendo que en el recuento hecho por el Tribunal Supremo se han tenido en cuenta los votos no válidos. Agregó que el rey ha actuado lealmente en todo momento y es ya actualmente un ciudadano más, aunque es probable que abandone Italia hoy mismo.—Efe.

HUMBERTO NO ABANDONARÁ EL TRONO HASTA EL VEREDICTO DEL TRIBUNAL SUPREMO

Roma, 11.—El Gabinete italiano se reunió poco después del mediodía para estudiar, al parecer, la situación constitucional creada por la negativa del Rey a abandonar el trono mientras el Tribunal Supremo no dé su veredicto final acerca de los resultados del referéndum.

Anteriormente recibió De Gasperi al jefe del Partido Republicano Mazziniano, Randolfo Pacciardi.—Efe.

ABUCHEAN A DE GASPERI Y RODEAN SU COCHE AL SALIR DE PALACIO

Roma, 11.—A las doce de la mañana se reunió el Consejo de ministros bajo la presidencia de Alcide de Gasperi. Decidió aplicar la ley electoral, en virtud de la cual el jefe del Gobierno debe convertirse en jefe del Estado. A la una y media de la tarde terminó el Consejo.

De Gasperi se trasladó al palacio del Quirinal para comunicar la decisión del Gabinete al rey Humberto. Hizo constar al monarca la necesidad de que acepte el veredicto popular, eliminando así la confusión que reina sobre si Italia es Monarquía o República. Al abandonar el Palacio Real, el presidente del Gobierno, De Gasperi, fué abucheador y silbado por varios centenares de personas que enarbolaban la bandera nacional con el escudo de la Casa de Saboya. La multitud rodeó el automóvil, obligándole a detenerse. Intervino la Policía, que restableció el orden.—Efe.

NUOVA REUNION

Roma, 11.—Poco antes de las cuatro de la tarde el Gobierno italiano celebró una segunda reunión bajo la presidencia de Alcide de Gasperi.—Efe.

STONE NIEGA HABER ACONSEJADO AL REY UNA REGENCIA

Roma, 11.—Después de celebrar una entrevista con el jefe del Gobierno italiano, el embajador británico, el presidente de la Comisión de Control Aliada, Stone, y el encargado de Negocios norteamericano, Da-

vid Key, se reunieron para estudiar la situación. Stone declaró a un corresponsal de la agencia United Press: «Hemos revisado la situación política. El actual problema italiano debe ser resuelto por los mismos italianos. No nos corresponde dar consejos de ninguna clase. Anoche celebré una entrevista con el rey y hoy lo hemos hecho con el jefe del Gobierno, porque insistieron en verme.» Finalmente, Stone desmintió que hubiera aconsejado al monarca que solicitase una Regencia civil y que permitiese en Italia hasta que el Tribunal Supremo adoptase la decisión final, como se pretendió anoche en los círculos allegados a la Casa Real.—Efe.

SE HA RETIRADO LA GUARDIA DEL QUIRINAL

Roma, 11.—A pesar de que sobre el palacio del Quirinal sigue ondeando el pabellón real, las tropas han sido retiradas de sus inmediaciones, produciendo la impresión de que el monarca no se halla en él.—Efe.

CONVERSACIONES PARA LLEGAR A UN ACUERDO

Roma, 11.—El Gobierno italiano envió esta noche al rey Humberto lo que se considera como una contrapropuesta, e inmediatamente aplazó su sesión para presenciar el desfile de unos veinticinco mil republicanos por delante del Viminale (Presidencia), muchos de los cuales llevaban banderas comunistas. Los miembros del Gobierno se asomaron al bal-

¿Qué es "Pax Romana"?

Dentro de breves días se celebrará en El Escorial el XIX Congreso Internacional de «Pax Romana». Ante hecho de tanta importancia vamos a dar a nuestros lectores unas notas sobre lo que es «Pax Romana», su organización y principales Congresos celebrados desde su fundación.

«Pax Romana» es una Asociación internacional de estudiantes católicos. Su finalidad es desartillar entre los estudiantes de todo el mundo un espíritu de «mutua comprensión y un sentimiento de fraternidad cristiana»; abarca tanto el campo espiritual como el material, y es de orientación y formación profesional auténticamente católica y de ayuda a todos los universitarios. «Pax Romana» pretende realizar en los medios estudiantiles las enseñanzas pontificias y la doctrina de la Iglesia.

Ya en los años de 1888 y 1891 hubo ciertos contactos internacionales entre estudiantes católicos, pero antes de 1921 no se contaba con ninguna Organización dedicada a mantener una tarea de relación con los estudiantes y graduados universitarios católicos de las diferentes naciones. El 7 de marzo de 1920 se constituyó la Confederación Nacional de Estudiantes Católicos de España, cuya mayor progresión significó una total entrega a la labor fundacional del Secretariado Internacional de Estudiantes Católicos de Friburgo.

Tras un intenso trabajo de los estudiantes católicos de Suiza, Holanda y España (países que habían permanecido neutrales durante la guerra), el 17 de julio de 1921 se reunieron en Friburgo representantes de veinte naciones; estas delegaciones reunían en sus filas a más de 100.000 estudiantes; las que contaban con un mayor número de afiliados eran España, Estados Unidos, Alemania, Italia y Suiza. En la sesión inaugural—que tuvo lugar el 19 de julio de 1921—desarrolló España una gran labor; en la de clausura, el español don Fernando Martín-Sánchez Juliá (fundador y presidente de la Organización española) pronunció un brillante discurso final en el que prometió que España atraería al seno de «Pax Romana» a los estudiantes hispano-americanos.

La Asociación Internacional de Estudiantes Católicos que se constituyó en la siguiente forma: un Secretariado Permanente en Friburgo, un Congreso anual de todas las naciones adheridas y una Comisión Internacional Permanente, que quedó formada por el español Martín-Sánchez Juliá como presidente, el holandés Boen, el suizo Gressly y una señafora por las estudiantes asociadas.

La Asamblea de Friburgo reunió por vez primera, en un ambiente de fraternidad católica y con un fin sentido de fraternidad e igualdad internacional, a alemanes y aliados después de la guerra mundial.

En días sucesivos iremos viendo brevemente la organización de «Pax Romana», principales reuniones y Congresos celebrados, labor desarrollada, la importantísima y constante aportación española, el XIX Congreso internacional que va a celebrarse en El Escorial para acabar con unas considera-

Cincuenta mil republicanos se manifiestan en Roma

Parece hacer fuerza al Gobierno a que se llegue a una solución

Roma, 11.—Cincuenta mil republicanos han recorrido esta noche el camino que conduce al Palacio del Viminale, cumpliendo las órdenes dadas por el ministro del Interior, Giuseppe Romita, como manifestación de potencia para obligar al Gobierno a proclamar que Italia es una República.

Mil metros más allá, las fuerzas monárquicas se iban concentrando hasta llegar a cuatro mil personas. Los monárquicos iban equipados con palas, picas y trozos de tuberías.

Los republicanos comenzaron el desfile después de oír la alocución que les dirigió el ministro Romita en la Plaza del Pueblo para celebrar la victoria republicana en el plebiscito. El ministro terminó su discurso diciendo: «A hora todos vosotros debéis dirigiros al Viminale, donde el Gobierno se halla en sesión, para instar a dicho Gobierno a que llegue a una solución». Tras estas palabras, la gente se puso en marcha haciendo ondear las banderas republicanas de que eran portadores.

El Gabinete, mientras tanto, se hallaba en un callejón sin salida, pues dudaba entre proclamar con carácter inmediato una República o no en vista de la actitud adoptada por el rey Humberto al negarse a aceptar la decisión propuesta por el actual presidente del Consejo hasta que el Tribunal Supremo

complete sus investigaciones sobre las falsedades que se dicen han ocurrido en las elecciones. El presidente del Consejo, Alcide de Gasperi, volvió a la reunión del Gabinete después de comprobar que el rey mantenía su actitud.

Entre tanto, 7.000 soldados de Infantería, Artillería y algunas unidades alpinas llegaron ante el Palacio Real y lo acordonaron para impedir que se acercara nadie. Las tropas iban equipadas con ametralladoras ligeras y estaban dotadas con muchas municiones.

Se supone que el Gobierno, con mayoría republicana en su seno, quiere resolver el problema de la monarquía con carácter urgente.—Efe.

AVISO A QUIENES POSEAN BIENES EN BELGICA

Madrid, 11.—Las personas de cualquier nacionalidad que posean en Bélgica bienes que hayan sufrido daños de guerra, deben declarar estas pérdidas de acuerdo a lo dispuesto por el Gobierno belga en los Decretos de 19 de septiembre de 1945 y 5 de enero de 1946.

Los impresos necesarios para presentar dichas declaraciones son facilitados en la Cancillería de la Embajada de Bélgica, calle Núñez de Balboa, 69. El plazo para la presentación de declaraciones finaliza el 15 de julio próximo.

FISCALIA PROVINCIAL DE TASAS DE VALLADOLID

Relacion de sanciones impuestas por la misma durante el mes de mayo de 1946

- (Conclusión)
- Don Zacarías Blanco Lucas, Valladolid, Plaza Circular, 15, 1.000 pesetas y cierre de su panadería por tres meses por venta de pan falso de peso y sin el sello correspondiente y elaboración clandestina de pan y empleo ilícito de harina.
- Don Gabriel Ceinos Casero, Valladolid, Cabañuelas, 21, 1.000 pesetas por canjeo ilícito de harina, compra clandestina de dicho artículo y elaboración ilícita de pan.
- Don Teodoro Cabrera Rodríguez, Valladolid, Santiago, 41, 1.000 pesetas e incautación de 4.500 kilos de harina, por transporte ilegal de la misma.
- Don Juan Blanco Mayor y su esposa Gaudencia de la Rosa Pérez, Velliza, 2.600 pesetas e incautación de 192 panes y destrucción a su costa del horno de su propiedad, por elaboración y tráfico ilícito de pan.
- Don Juan Cuadrado Corrales, Simanca, 1.000 pesetas e incautación de 16 panes, por adquisición ilícita de los mismos.
- Doña Agustina Bernejo Herrera, Simanca, 1.200 pesetas, por tráfico ilícito de pan.
- Don Teodoro Pérez Rubio, Mayoría de Campos, 1.000 pesetas e incautación de su panadería por tres meses e incautación de 30 kilos de trigo, por su adquisición ilícita.
- Don Vicente Calderón Fierro, Mayoría de Campos, 1.000 pesetas, cierre de su panadería por tres meses e incautación de 70 kilos de salvados y 50 kilos de trigo, por tráfico ilícito de dichos artículos.
- Don Ruperto Rodríguez Veganzones, Peñafiel, 1.000 pesetas e incautación de 19 panes blancos, por adquisición ilícita de pan.
- Don Ruperto de la Rosa Hernández, Merced del Campo, 1.000 pesetas, por venta de jabón de tocador sin ajustarse a las normas establecidas.
- Don Doroteo Hidalgo Abon, Torredillas, 1.000 pesetas, por no declaración de cosecha.
- Doña Agueda Samaniego Rodríguez, Valladolid, Carretera de Santander, 20, 1.000 pesetas y cierre por tres meses de su puesto de verduras e incautación de 20 kilos de cebollas, por negativa de venta de dicho artículo.
- Don Isidro Medina Andrés, Pña de Esqueva, 2.000 pesetas, e incautación de 2.068 kilos de trigo, por ocultación de los mismos.
- Don Macario García López, Pña de Esqueva, 1.000 pesetas e incautación de 491 kilos de trigo, por igual motivo que el anterior.
- Doña Angélica Jiménez Arés, Aguilar de Campos, 2.000 pesetas e incautación de 320 kilos de trigo, por adquisición ilícita de dicho producto.
- Don Gregorio Aguado Martín, Paredes del Monte (Palencia), 1.800 pesetas, por venta de harina de trigo.
- Don Juan Martín Benito, Iscar, 2.000 pesetas, cierre de su panadería por tres meses e incautación de 1.600 kilos de trigo, por transporte y adquisición ilícita de dicho trigo.
- Don Benigno López García, San Pablo de la Moraleja, 3.000 pesetas, por venta ilícita de trigo.
- Don Octaviano Guerra Pérez, Uruñeda, 1.250 pesetas e incautación de 64 kilos de alubias por adquisición y transporte ilícito de las mismas.
- Don Pedro Zarzuelo Pérez, Nava del Rey, 1.250 pesetas, por no declaración de cosecha y sembradura.
- Don Maximiliano Cantero Gutiérrez, sobre el trascendental porvenir de esta Organización Internacional de Estudiantes Católicos.
- Don Leovigildo Jiménez García, El Carpio, 1.000 pesetas, por no entregar cupo forzoso de patatas.
- Don Melchor Calleja Álvarez, El Carpio, 1.000 pesetas, por no entregar cupo forzoso de patatas.
- Don Venancio Valdezate Miguel, Laguna de Contreras (Segovia), 1.000 pesetas e incautación de 57 panes y 50 kilos de harina, por adquisición ilícita de dichos artículos.
- Don Donaciano Cantalapiedra Ventosa, Ventosa de la Cuesta, 2.500 pesetas, por no entrega del total del cupo forzoso de patatas.
- Don Jesús Molina Caballero, Medina del Campo, 1.500 pesetas, por adquisición ilícita de arroz.
- Don Adalberto Alonso Pineto, Canillas de Esqueva, 1.500 pesetas y cierre de su panadería por tres meses, por venta de pan clandestinamente.
- Don Raúlino Para Para, Peñafiel, 1.000 pesetas e incautación de 46 kilos de pan, por transporte y adquisición ilícita de pan.
- Don Valbino Arranz Para, Peñafiel, 1.000 pesetas e incautación de 46 kilos de pan, por el mismo motivo que el anterior.
- Don Florencio Minguela Lázaro, Peñafiel, 1.000 pesetas e incautación de 16 panes, por el mismo motivo que el anterior.
- Don Mariano San José González, Peñafiel, 1.000 pesetas e incautación de 11 panes, por idénticos motivos.
- Doña Amparo Sereno Aparicio, Valladolid, Carretera de Santander, A. S., 1.000 pesetas e incautación de 5 panes blancos, por tráfico ilícito de pan.
- Doña Anastasia Muñientes Ramírez, Valladolid, Barrio de España, 1.000 pesetas e incautación de tres panes blancos y cinco integrales, por tráfico ilícito de pan.
- Don Valentín Jiménez Gravales, Valladolid, C. de la Via, núm. 8, 2.000 pesetas, por compra y transporte ilícito de harina.
- Don Tomás Brezmes Rodríguez, Valladolid, Embajadores, P. M., 1.000 pesetas, por ayudar a la anterior en sus operaciones ilícitas.
- Doña María Sánchez Primo, Valladolid, Veintemetros, 3, bajo, 1.000 pesetas e incautación de 9 panes, por tráfico ilícito de pan.
- Don Félix Ortega Arranz, Portillo, 1.000 pesetas e incautación de 79 kilos de harina, por transporte y adquisición ilícita de dicho artículo.
- Doña Maximina Aragón Casado, Valladolid, José María Lacort, 14, 1.000 pesetas e incautación de cinco kilos de aceite y cuatro de harina, por tráfico ilícito de dichos artículos.
- Doña María Pérez Sánchez, Villarramiel (Palencia), 1.500 pesetas e incautación de 60 kilos de suela, por tráfico ilícito de dicho artículo.
- Don Eleuterio Alonso Núñez, Peñafiel, 1.500 pesetas, por consentir

Un gran incendio en Vitoria

Vitoria, 11.—Sobre las seis de la tarde se ha iniciado un incendio, que adquirió rápidamente grandes proporciones, en el último piso de la casa número 16 de la calle del Comandante Izarduy. El fuego se propagó a toda la manzana, comprometiendo cuatro casas de cinco pisos cada una en la citada calle y dos de la de Nieves Cano, con un total de sesenta viviendas, en las que residen familias de clase media y obrera. Inmediatamente acudieron las autoridades, el Prelado de la Diócesis y fuerzas de Policía. El Cuerpo de Bomberos comenzó con toda rapidez los trabajos de extinción, pero tropezó con muchas dificultades por la poca cantidad de agua que hay en aquel barrio extremo de la ciudad. Fueron avisados los bomberos de Bilbao, que llegaron momentos más tarde; no obstante, cuando este refuerzo

Anuncios Telegráficos

A DIEZ CENTIMOS PALABRA - Mínimo cinco palabras

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN pastos para 300 reses lanaras, desde el 1 de octubre hasta noviembre. Victor de Mercado, Lastras del Pozo (Segovia).

COLDCOLAS (Jefertas)

El artículo 2.º del Decreto de 23 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solventar de las Ojetras a Colocación el personal que necesitan.

SE OPRECE tejero cortador sabiendo bien el oficio. Dirijirse a Honorario Bezos, Castañoverde de Campos (Zamora).

NECESITAMOS personas ambos sexos para ir a trabajar por nuestra cuenta. Se propio domicilio fabricando artículos noventa. Lueros ingresos. Escribid, Centro Industrial, Jesús del Valle, 10, Madrid.

SE VENDE 150 ovejitas, la mitad habiendo parido. La mayor parte sobreborras. Para tratar con Emilio Villa, en Meneves de Campos.

CENTRALES eléctricas, en bloque o despieces, compra. Aparatado 9158. Madrid.

PARA reconstrucción compramos arados potos. Insures para tractor, no importa su estado. Ofertas detalladas a Agro-Mecánicas, S. A. López de Hoyos, 194-196. Madrid.

MAQUINAS de hacer punto, compro-vendo. Calzadas, 32, primero, Burgos.

LA BRADRES! ganado en la p. parca. Razón, Posada de Vizcainos, Segovia.

SE VENDEN 150 ovejitas, la mitad habiendo parido. La mayor parte sobreborras. Para tratar con Emilio Villa, en Meneves de Campos.

MAQUINARIA agrícola moderna, Ferreteria y maquina de coser «Alfa». Basilio Serrano, Pádua de norias, Calle Astorga, 9. León.

SE VENDEN 100 ovejitas sobreborras, emperrejadas. Para tratar con Emilio Villa, en Meneves de Campos.

SE VENDEN 100 ovejitas sobreborras, emperrejadas. Para tratar con Emilio Villa, en Meneves de Campos.

SE VENDEN 100 ovejitas sobreborras, emperrejadas. Para tratar con Emilio Villa, en Meneves de Campos.

SE VENDEN 150 ovejitas, la mitad habiendo parido. La mayor parte sobreborras. Para tratar con Emilio Villa, en Meneves de Campos.

SE VENDEN 100 ovejitas, la mitad habiendo parido. La mayor parte sobreborras. Para tratar con Emilio Villa, en Meneves de Campos.

SE VENDEN 100 ovejitas, la mitad habiendo parido. La mayor parte sobreborras. Para tratar con Emilio Villa, en Meneves de Campos.

SE VENDEN 100 ovejitas, la mitad habiendo parido. La mayor parte sobreborras. Para tratar con Emilio Villa, en Meneves de Campos.

SE VENDEN 100 ovejitas, la mitad habiendo parido. La mayor parte sobreborras. Para tratar con Emilio Villa, en Meneves de Campos.

SE VENDEN 100 ovejitas, la mitad habiendo parido. La mayor parte sobreborras. Para tratar con Emilio Villa, en Meneves de Campos.

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN pastos para 300 reses lanaras, desde el 1 de octubre hasta noviembre. Victor de Mercado, Lastras del Pozo (Segovia).

COLDCOLAS (Jefertas)

El artículo 2.º del Decreto de 23 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solventar de las Ojetras a Colocación el personal que necesitan.

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN pastos para 300 reses lanaras, desde el 1 de octubre hasta noviembre. Victor de Mercado, Lastras del Pozo (Segovia).

COLDCOLAS (Jefertas)

El artículo 2.º del Decreto de 23 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solventar de las Ojetras a Colocación el personal que necesitan.

Toros

Hasta el 31 de mayo se han celebrado cuarenta y cinco corridas de toros en España

En igual fecha del año anterior se habían celebrado treinta y una más

El diestro navarro Julián Marín, con ventaja en corte de orejas



Julián Marín, el diestro navarro, que lleva mayor número de orejas cortadas.

Desde el día 17 de marzo que se inauguró la temporada taurina en España, hasta el 31 de mayo, se han celebrado cuarenta y cinco corridas de toros, de las que tres fueron de 9 toros; cinco, de 8; once, de 7; veinticinco, de 6 y una de 4. Estas corridas se dieron: siete en marzo, catorce en abril y las veinticuatro restantes en mayo.

Treinta y siete diestros torearon estas corridas, y las torreadas en Portugal, de esta forma: Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Dominguín y Pepín Martín Vázquez; 12: Ortega, Belmonte, Antonio Bienvenida y Parrita; 7: Armillita, Andalúz, Julián Marín y Pepe Dominguín; 6: Callesero, Cañitas, Domingo Dominguín, Choli y Lorente; 4: Pepe Bienvenida, Curro Caro, Rivera y Gallo; 3: Rafaelillo, Morenito de Valencia, Morenito de Talavera, Luis Briores, Aguado de Castro y Antonio Testa; 2: Torera; solamente una corrida, estos once: Paco González, Carnicerito, Pedro Barrera, Espartero, Valencia III, Angelete,

TERCERA CORRIDA DE FERIA EN ALGECIRAS

Algeciras, 11.—Tercera corrida de feria. Toros de Pablo Romero, para Domingo Ortega, Pepe Luis Vázquez y Parrita. Primero, Ortega lo fija con ocho verónicas. Pepe Luis y Parrita se lucen en quites y son aplaudidos. Cuatro varas y dos pares y medio. El toro está huido. Ortega consigue sujetarlo y lo despacha de dos pinchazos y descabello al tercer golpe.

Segundo, Pepe Luis lo fija con tres verónicas y media. Tres varas y tres pares. El toro está distraído y Pepe Luis hace una faena artística y valiente, para media estocada y descabello. Ovación y vuelta al ruedo.

Tercero, Parrita instrumenta tres verónicas y media. Tres varas y dos pares y medio. El bicho está peligroso y descompuesto. Parrita logra dominio e instrumenta pases magníficos con la izquierda. Después sigue con la derecha muy valiente. Acaba de una estocada. Gran ovación.

Cuarto, Sale suelto de los caballos. Toma cuatro varas y dos pares. Ortega hace una faena dominadora y acaba de una estocada, de la que rueda el toro sin puntilla. El picador de tanda oyó una bronca, por pegar con exceso al toro, cuya bronca se hace extensiva al matador, injustificadamente.

Quinto, Pepe Luis lo saluda con tres verónicas y media. Dos varas y dos pares y medio. Pepe Luis brinda al público y empieza con dos naturales magníficos. Sigue con ayudados, en redondo y adornos. Acaba de media y descabello. Saludos.

Sexto, Parrita lo fija con tres verónicas y media buenas. Tres varas y dos pares y medio. Parrita brinda a don Alvaro Domecq y empieza con cinco estatuarios enormes. Sigue con naturales ligados con el de pecho. Después intercala pases en redondo mirando al tendido, manoleínas y pases de diferentes marcas, entre ovaciones. Acaba de media en lo alto y descabello. Enorme

Gregorio García, Angel Luis Bienvenida, Niño del Barrio, Yoni de Triana y Luis Mata.

De estos treinta y siete diestros que hasta fines de mayo se han vestido de luces, cortaron orejas estos veintitrés:

Julián Marín, en 7 toros; Belmonte, en 6; Luis Miguel Dominguín y Parrita, en 5; Pepe Luis Vázquez y Pepe Dominguín, en 4; Ortega y Antonio Bienvenida, en 3; Armillita, Rivera, Pepín Martín Vázquez y Luis Mata, en 2; y Pepe Bienvenida, Curro Caro, Pedro Barrera, Cañitas, Espartero, Andalúz, Morenito de Talavera, Valencia III, Niño del Barrio, Lorente y Toscano, en un toro.

CUATRO AVISOS DADOS
Cuatro avisos se han dado hasta ahora, y los diestros que tuvieron la desgracia de escucharlos fueron Domingo Dominguín, dos en el quinto toro de Pérez de la Concha, que fue foguero, el 5 de mayo en Zaragoza; Cañitas, uno en Sevilla, el 30 de abril, en el séptimo toro, de Guadalupe, y Valencia III, uno en Figueras, en el sexto de Piñental, el 5 de mayo.

EL TORO DE MAYOR PESO
El toro de más peso de los lidiados en España fue el cuarto, de Pablo Romero, corrido en Madrid el 26 de mayo, que pesó en cama 392 kilos y fue muerto por Pepe Bienvenida; y el de menos peso, el primero, de Pérez de la Concha, lidiado en Málaga el 9 de abril, estropeado por Curro Caro, que dió en canal 195 kilos.

Si comparamos el número de corridas celebradas en España hasta final de mayo, con las que se dieron hasta dicha fecha la temporada pasada, tenemos un déficit de 31 corridas, ya que en el año 1945 se celebraron 76 corridas, de ellas 39 en el mes de mayo.

ITO

Noticiero TEATRAL

Heredia, Lepe, Cervera y Bárcenas celebraron en el Teatro Martín su función de homenaje el viernes con un gran éxito cómico.

Pilar López, la hermana de «La Argentinita», se presentó en el Fontalba con su ballet español. El espectáculo es una auténtica filigrana artística, a juzgar por la resonancia que en crítica y público ha tenido la aparición del conjunto que aquella acacilla. Particularmente agradó, de todo un repertorio grandemente enconado, «Bolerío», de Ravel, que estrenó en Nueva York la que un día fue ballarina idolo mundial, y hace poco ha sido revelado al público madrileño por otra artista del mismo apellido.

Guadalupe Muñoz Sampedro y Luchy Soto continúan con «Nosotros, ellas... y el duende» de Carlos Llopi, en el Reina Victoria.

En Lara tendrá lugar la semana Benavente desde mañana. Empezará la función inicial con «Los malhechores del bien» y «Espejo de grandes». Esta última estruendo y en representación de noche.

Zambra 1046, espectáculo Lola Flores y Manolo Caracol en sus últimas funciones, formará parte del programa de homenaje a Amalia Molina.

El 30 termina su temporada en el teatro de la Comedia, de Madrid, Nini Montán. Representará la obra de Muñoz y Tejedor, «Se vende por pisos», y marchará al del mismo nombre de la ciudad condal, y luego volverá a Madrid al Fontalba.

La Zarzuela está en fin de temporada con Luis Sagi Vela y su compañía. Será sustituida esta por la que actúa en Maravillas, la cual se presentará hacia el 25 con «Tabú» y sucesivamente representarán «La mujer imposible», «En busca de un millonario» y «El hombre que las entocó».

En el Madrid, la compañía del género chico que actúa allí ofrece nuevos títulos de repeticiones: «La gente seria», «Los de Aragón», «La canción del cívico», «El amigo Mcquidés» y «Los clavetes».

Balder y Ramper trabajarán juntos en el Calderón a fines de una compañía de variedades.—Juanita Reina obtiene gran éxito con su «Sela de España 1946».

NUÉVA COMPANÍA EN LARA
Madrid, 11.—En representación privada se ha presentado en el Teatro Lara la nueva compañía titulada del mismo que dirige Cipriano Rivas Cherif, y en la que figuran María Paz Molinero, Josefina Santa Eulalia, Julia Caba, Alfonso Muñoz, San Román y otros. Se puso en escena la obra «Los malhechores del bien», de Benavente, y después se dió a conocer un apunte del mismo autor, titulado «Espejo de grandes», ya estrenado en el Penal del Dueso hace ya tiempo y destinado por el insigne dramaturgo a los presos de aquel Penal.—Cifra.

Han llegado a Madrid los congresistas norteamericanos de Pax Romana

Madrid, 11.—A la una de la tarde de hoy llegaron a Madrid, procedentes de Galicia, los delegados norteamericanos para asistir al cuarto centenario del P. Vitoria y al XIX Congreso Mundial de Pax Romana, señores Ross Hoffman, decano de la Facultad de Historia de la Universidad de Fordham, y James A. Lorens. En la Estación del Norte fueron recibidos por el presidente internacional de Pax Romana, señor Ruiz Jiménez; el decano de la Facultad de Derecho de la Universidad polaca de Lublin, profesor Antonio Derling, y el secretario general de Pax Romana en España, señor Riaza.—Cifra.

DEPORTES

El Valladolid puede promocionar

Pero no hay que hacerse demasiadas ilusiones y menos pensar que la empresa es fácil

Los últimos encuentros del campeonato de ascenso a Segunda División han abierto una brecha al Valladolid para alcanzar la codiciada meta deseada por el procedimiento de la promoción. Pero esta esperanza y esta posibilidad exige un gran esfuerzo por parte del equipo; pues si bien es cierto que al Málaga no le interesa el partido para su clasificación—conseguida por adelantado—, no lo es menos que un conjunto de la potencia del once mallacanense no se dejará vencer fácilmente, y para conseguir derrotarle será preciso jugar como el conjunto representativo de nuestra ciudad lo ha hecho en los días grandes con aquel afán y virilidad que fué norma en el Real durante la casi totalidad de esta temporada, y con el mismo juego gala de nuestro conjunto en los últimos encuentros de la segunda fase e iniciación de ésta.

Es posible la promoción y el Valladolid debe conseguirla; tienen los jugadores la obligación moral de batirse heroicamente para conseguirla, en la seguridad de que con ella se encenderá un nuevo rayo de esperanza para el salto; pero no pensemos ingenuamente, y con esa confianza suicida, que es fácil; nada de eso, queridos amigos; la promoción hay que ganarla en la Rosaleda, pero por juego, por entusiasmo y como

LUIS ANGEL

El Pilarica, al vencer por 3-1 al JAC, se proclama campeón

El pasado domingo se jugó este interesante partido en el Estadio Municipal, a las once y media de la mañana, entre los equipos arriba citados. El U. D. Pilarica, a pesar de jugar a falta de dos de sus mejores elementos (Tasio y Carriles), realizó un buen encuentro, demostrando mejor fondo y preparación que sus contrarios, y sino hubiera sido por la poca eficacia de Vázquez, que reapareció después de año y medio de ausencia de los campos de fútbol, el tanteo hubiera sido más elevado.

Hasta transcurrir quince minutos, el dominio fué alterno, pero pasado este tiempo, la línea media del Pilarica (que, como siempre, fué lo mejor del equipo) se hizo dueña del campo y sirvió constantemente balones a su delantera, lo que dió ocasión a que se luciera el portero del J. A. C.

A los veinticinco minutos logra el Pilarica su primer tanto, al lanzar Obeso un penalty con que fué castigado el J. A. C., y a los pocos minutos Villanueva recoge un balón de Lucio y, después de sortear a varios con-

trarios, lanza un fuerte disparo, batiendo al portero del J. A. C. Con el resultado de 2-0 a favor del Pilarica termina la primera parte. En la segunda, el dominio del Pilarica es más intenso, por lo que tiene que intervenir constantemente la defensa contraria, que se impone por su dureza, demasiado brusca por el lado izquierdo. En medio de este dominio, un balón despejado fuerte por la defensa del J. A. C. lo recoge Peña, que avanza rápidamente, driblando a dos contrarios, y desde muy cerca, lanza un fuerte tiro cruzado que Paulino, en gran parada, desvía a «corner», lo que le vale una clamorosa ovación. A continuación, la defensa izquierda del Pilarica, al ir a despejar, introduce el balón en su propia meta. Al minuto, Villanueva, que está jugando maravillosamente, marca el tercer tanto para su equipo de fuerte bolea.

Con esta victoria se proclama el Pilarica campeón de la Copa Comarcal, con dos puntos de ventaja sobre su inmediato seguidor, que es el Circular.

Alineaciones:
Pilarica.—Paulino; Rueda, Bermejo; Sancho, Lucio, Hernández; Vázquez, Alonso, Manolo, Villanueva y Obeso.
J. A. C.—Cabezudo; Zurro, Jiménez; Hernández, Juanjo, Manolo; Magnífico, Emeterio, Peña, Rosas y Villalta.

Destacó el trió defensivo del J. A. C., y por el Pilarica, la línea media, interiores y Obeso. **CARINOSO RECIBIMIENTO AL REAL MADRID EN LA CAPITAL DE ESPAÑA**
Madrid, 11.—Esta mañana, a las doce y media, procedente de Barcelona, llegó el equipo del Real Madrid, que tan brillantemente conquistó el pasado domingo en la Ciudad Condal el título de campeón de España. Puede calcularse en 10.000 el número de aficionados de la capital que recibieron a su equipo entre clamorosas ovaciones. En representación del Ayuntamiento acudieron el primer teniente alcalde, marqués de la Valdivia, con varios regidores municipales. Los jugadores se trasladaron al local social, y durante todo el trayecto no cesaron los vivas al Club campeón. Dentro de breves días el equipo será recibido oficialmente por el Ayuntamiento, donde se celebrará una recepción en su honor. El Real Madrid hará entrega de la Copa del Generalísimo al regidor mayor de la villa.—Cifra.

El Obispo de Badajoz se encuentra muy grave
Badajoz, 11.—Los doctores que asisten al Prelado de la Diócesis, doctor don José María Alcaraz y Alenda, tienen una impresión pesimista de su estado de salud. Esta mañana facilitaron en el palacio episcopal el siguiente parte facultativo: «Su Excelencia reverendísima ha pasado la noche con inquietud y descansando escasos minutos. Conserva su lucidez, pero el pulso sigue aumentando su frecuencia, sin responder a los medios empleados.

El dramaturgo alemán Hauptmann ha fallecido
Londres, 11.—El dramaturgo alemán Gerhart Hauptmann ha fallecido. Tenía 84 años de edad y vivía en Berlín.—Efe.

Un americano, REY DE FIDJI

«Telegramas de Nueva York anuncian la muerte del rey de la isla Naikova, descendiente directo de un ciudadano americano.»

Por JUAN DEL ARCO

La desesperación había contribuido a tanto a lanzar al joven americano Eduardo Thompson por el camino, algunas veces dudoso, de los negocios polinesios. Juntamete con algunos hombres de Australia y Nueva Zelanda, a bordo de un «schooner», recaba en cuantos islotes encontraba propicios a sus intercambios y transacciones. Aquí recogía especias, allí vendía pólvora o utensilios de carpintería, en esta isla se avituallaba, en la siguiente dejaba un cargamento de armas; así, de isla en isla, fué amasando una pequeña fortuna que, de no torcerse las cosas, le hubiese permitido lanzarse por cuenta propia a un negocio que iba demostrando ser tan lucrativo.

También, como anunciamos al principio, Eduardo Thompson tenía interés en olvidar. Tenía verdadera necesidad de olvidar; quería, a ser posible, ignorar por completo la existencia de aquel país que se engrandecía por minutos bajo la bandera estrellada, y de él, más especialmente, la pequeña ciudad de Albión, en el Estado de Illinois, donde había tenido lugar, sólo un par de años antes, lo que él consideraba la mayor tragedia de su vida. Nada menos que una semana antes de contraer matrimonio con una de las muchachas más bellas de Albión, se le había fugado con un comerciante ave de paso en la ciudad. Avergonzado del escarnio público, huvo. Vagó bajo todos los cielos y procuró emborracharse de negocios para lograr tan necesario olvido.

Andaban por este camino las cosas, ocurría esto en los últimos años del siglo XIX, cuando su pequeña embarcación tocó la isla de Naikova, en el archipiélago de Fidji. Tampoco el Rey

Thompson, al tiempo de llevar anclas, maldijo en su fuero interno la mala suerte que le perseguía en todos los asuntos en que ponía en juego su corazón.

No se habían alejado mucho; estaban aún los comerciantes en la isla de Fulgana, del mismo archipiélago, cuando una piragua con un emisario se acercó a la embarcación. Preguntó por el «hombre de los ojos azules» y le entregó un mensaje de Lakanita. Uno de los pueblos de Nikeva se había sublevado. Nbanghú había sido asesinado y el rey y la princesa se vieron obligados a refugiarse en un islote a dos millas de la capital. «¿Podían contar con la ayuda de los hombres blanco?».

Los comerciantes neozelandeses, que apreciaban al rey tagalo y que sabían que reponiéndose contarían con un eficaz mediador en sus transacciones, acudieron prestos en su socorro. Las armas primitivas de los indígenas fueron inútiles ante los certeros disparos de los rifles de Thompson y los suyos, con lo que tras ligera escaramuza bélica las cosas volvieron a su primitivo estado. Sin embargo, el rey Latu Manu había muerto en la refriega con la cabeza machacada de un mazazo, y la soberanía recayó sobre la bella Lakanita.

Temiendo Thompson, al que los indígenas apellidaron Wila Nambuka (hijos del sol), que las circunstancias volvieran a alterarse, aún permaneció con sus compañeros en la isla durante algunas semanas. Durante ellas, Thompson cayó en cama con fiebres y la joven reina, para demostrarle su agradecimiento, le sirvió de ejemplar enfermera.

Cuando los comerciantes estuvieron dispuestos para zarpar de nuevo, la reina Lakanita no pudo sofocar por más tiempo el amor que sentía por el americano «de los ojos azules» y le ofreció con su mano el amor y lealtad de todos los súbditos de Neikeva.

Como en los cuentos de hadas, los comerciantes neozelandeses hubieron de retrasar un par de semanas más la partida de la isla, para asistir como testigos a las ceremonias de matrimonio y coronación de Eduardo Thompson, desde entonces «Waila Nambuka».

Bajo su feliz reinado de treinta años, la isla prosperó y dió pasos insospechados en el camino de la civilización. Luego, a su muerte, uno de sus hijos continuó tan próspera dinastía, con el beneplácito y satisfacción de sus agraciados súbditos.

(Prohibida la reproducción.)

última HORA

ACEPTACION DE LOS DIPUTADOS

Washington, 11.—El veto del presidente Truman a la ley sobre disputas laborales ha quedado aceptado por la Cámara de Representantes al no lograrse reunir la mayoría de dos tercios, necesaria constitucionalmente para rechazar el veto presidencial. Votaron contra el veto 255 miembros y a favor 135.—Efe.

PROYECTILES CONTRA EL DOMINIO DE LOS COMUNISTAS DE NAPLES
Nápoles, 11.—Grupos monárquicos han intentado esta noche incendiar, con bombas de fabricación casera, el domicilio del partido comunista en Nápoles, que es un edificio de seis pisos. Los monárquicos sostuvieron antes un tiroteo con la policía que duró dos horas.—Efe.

Belgrado, 11.—En su declaración, el general Mihailovich describió su viaje a Montenegro; dijo que encontró a varios comandantes «chétniks» que cooperaban con los italianos, y aunque esto le desagradó, no quiso interferirse. Agregó que no se creyó obligado a informar de esta cooperación al Gobierno exilado. Negó que diera órdenes para la colaboración con el enemigo, aunque admitió que en un caso especial lo permitió. Dijo asimismo que su primer contacto con el Gobierno emigrado fué hecho a través de la Legación soviética en Sofía.—Efe.

SEIS MUERTOS Y CATORCE HERIDOS EN NAPLES
Roma, 11.—Seis muertos y catorce heridos hay que lamentar en los disturbios registrados ayer en Nápoles. Reina tranquilidad desde el martes por la mañana. Las autoridades italianas han adoptado medidas para impedir que se produzcan nuevos desórdenes.—Efe.

VOLUNTARIOS SIKHS PARA LA CAMPANA CONTRA LA MISION BRITANICA
Amritsar (Punjab), 11.—El «Consejo de Acción» nombrado anoche por los representantes de todos los partidos sikhs ha acordado reclutar 200.000 voluntarios para la campaña que contra las propuestas de la Mision gubernamental británica ha de iniciarse el día 23 de junio. Se ignora en que haya de consistir tal campaña.

Los sikhs se oponen a su inclusión, tal y como la prevé el proyecto británico, en el grupo de provincias del Noroeste, en el que tiene predominio el elemento musulmán.—Efe.

Ante la nueva reunión de París

UN NUEVO FRACASO DE LOS CUATRO GRANDES SERIA CATASTROFICO PARA LA HUMANIDAD

Declaraciones de James F. Byrnes en una conferencia de Prensa

Washington, 11.—El secretario de Estado, James F. Byrnes, ha advertido en una conferencia de Prensa que el fracaso de la próxima reunión de ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes sería tanto la derrota de la Humanidad como la de esas potencias. Byrnes saldrá el jueves en avión para París, en unión de los senadores Conally y Vandenberg.

Dijo también que desde que se separaron los ministros de Asuntos Exteriores al suspenderse la Conferencia de París, no se han realizado progresos en ninguna materia importante de aquellas en que divergen los criterios de las potencias. Byrnes afirmó que no es pesimista. Negó que piense unirse a Bevin para proponer la creación de una Federación alemana de once Estados y también que vaya él a hacer tal propuesta en nombre sólo de los Estados Unidos; sin embargo, hizo resaltar que las autoridades norteamericanas de ocupación de Alemania han organizado ya su zona sobre el principio federal y favorecen éste.

El secretario de Estado manifestó haber sido sometido al Gobierno de Estados Unidos un cuestionario británico relativo al cumplimiento de las recomendaciones de la Comisión angloamericana sobre Palestina.

añadió que, aunque carece de información definitiva, confía en que Gran Bretaña acepte la recomendación de que se permita la entrada en Palestina cuanto antes a cien mil judíos.

Por otra parte, el secretario de Estado declaró que los Estados Unidos han ultimado su plan definitivo de control internacional de la energía atómica.

El ministro del Ejército recibe la Medalla de Oro de Previsión

En el acto de inauguración de la nueva Delegación Provincial de Burgos

Burgos, 10.—La medalla de oro de Previsión le ha sido impuesta al ministro del Ejército, teniente general Dávila, este mediodía, en la solemne inauguración de las nuevas instalaciones de la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión. Acompañaron al ministro en la presidencia del acto el Prelado de la Diócesis, el presidente del Consejo de Administración y el comisario general del Instituto de Previsión, autoridades y otras personalidades.

Después el comisario del Instituto pronunció un discurso glorioso a la figura del teniente general Dávila en el campo de la Previsión. Destacó su decidida intervención para que la obra de los Seguros Sociales no se interrumpiera al producirse el Movimiento Nacional, merced a lo cual se cumplieron las consignas del Caudillo, que han culminado en la magna obra del régimen en esta materia.

Después impuso al ministro la medalla de oro de Previsión entre grandes aplausos. A continuación habló el presidente del Consejo de Administración del Instituto, quien exaltó la figura del señor don Amadeo Rilova, artífice de la previsión social en Castilla la Vieja, y principalmente en Burgos, a quien igualmente le fué impuesta la medalla de oro de la Previsión. Ambos oradores dedicaron un ferviente homenaje al Caudillo, como adalid de la hermandad de los españoles.

Por último, tras unas palabras de don Amadeo Rilova, cerró el acto el ministro del Ejército, quien agradeció el homenaje que se le tributaba y destacó que la Obra de Previsión y Seguros Sociales es el amor de los amores de nuestro glorioso Caudillo. Una gran ovación subrayó las palabras del teniente general Dávila. —Cifra.

El Gobierno francés presenta la dimisión total del Gabinete

Bajo la presidencia de un comunista se reúne por primera vez la nueva Asamblea

De Gaulle, aclamado en la Cámara durante cinco minutos

París, 11.—El Gobierno francés ha presentado la dimisión. Bajo la presidencia del decano de edad, el comunista Marcel Cachin, se reunió la segunda Asamblea Constituyente. El jefe del Gobierno, Félix Gouin, entregó una carta en la que presenta la dimisión colectiva del Gobierno. Después de indicar que corresponde a la nueva Asamblea la formación del nuevo Gabinete, Gouin hace constar que tanto él como los ministros continuarán despatchando los asuntos pendientes hasta la constitución del nuevo Gobierno.—Efe.

ACLAMACIONES A DE GAULLE EN LA ASAMBLEA

París, 11.—Cuarenta minutos duró la primera sesión de la segunda Asamblea Constituyente francesa. El presidente accidental de la misma, Cachin, pronunció unas palabras. Al ser mencionado el nombre del general De Gaulle, todos los diputados se pusieron en pie y prorrumperon en aplausos, que duraron cerca de cinco minutos. Tres diputados socialistas propusieron se aprobara la moción felicitando a la «República italiana».

La propuesta fué acogida en la Cámara con fuertes vítores, siendo aprobada por unanimidad.—Efe.

París, 11.—La Asamblea Nacional Constituyente, elegida el día 2, se ha reunido por primera vez esta tarde en el edificio de la Cámara (Palacio de Borbón). Volvió a sentarse en los escaños, después de su eclipse desde la derrota de Francia, Daladier. También estaba presente Reymanud.

Presidió el comunista Cachin, como diputado más anciano, quien prometió concesiones respecto a la Constitución, pero insistió en las demandas de la C. G. T. de un aumento general de salarios de un 25 por 100.

No se espera que quede formado el nuevo Gobierno hasta la semana próxima.

En los dos días próximos, la Asamblea examinará la validez de las actas electorales y el viernes procederá a la elección de presidente de la Asamblea. El miércoles de la semana siguiente se elegirá probablemente el presidente del Gobierno.—Efe.

J. R. Pérez Torreblanca

Si no lo es—que no lo es—Pérez Torreblanca merecería llegar a ser juez de vocablos en el idioma español, que es tanto como decir académico de la Lengua. Lo que ocurre es que, salvo excepcionísimas excepciones—encuentro gráfica—esta redundancia, para llegar a ser académico hace falta, entre otras cosas, ser algo más que maduro: hace falta ser viejo. Quiero decir, anciano. Y moverse en un ambiente propicio a la elección.

Pero si a la madurez—sazón, plenitud—se atiende, Pérez Torreblanca sería ya padre del idioma, entregado a la noble tarea de limpiar, fijar y dar esplendor a la hispana lengua.

Así lo exige su prosa ortodoxa y resplandeciente, cláscica en el rigor y moderna en la fórmula, castiza en la construcción y moderna en el garbo. El lenguaje es vehiculado noble en la pluma de Pérez Torreblanca, esa pluma que encuentra siempre el vocablo preciso, exacto, para expresar una idea.

Puestos a decir verdades, digamos otra que puede acarrearnos contradicciones y hasta enemigos: la prosa de Pérez Torreblanca—con la de Sánchez Mazas y la de Aparicio—es la mejor, la más pura de cuantas en la actual generación—y en otras—se entregan a la noble labor de regalar ideas a los demás. De regalar ideas y de saber expresarlas con suprema dignidad literaria.

J. A. Pérez Torreblanca no tiene más que un defecto: el estar maduro como escritor y ser, además, joven. Por ser joven, su pluma tiene inquietud, gracia, sensibilidad, audacia conceptual y expresiva. Eso irán ganando nuestros lectores, al anunciarnos su colaboración, con carácter exclusivo, en las columnas de nuestro periódico.

La agudeza mental, el latido poético, la fina intención, la leve ironía amable, la gracia y el garbo de su limpia prosa, serán honra para nosotros y regalo para nuestros lectores.

Y así, cuando—blanca la sien y la barba, agobiado el pecho bajo el peso de laureles y condecoraciones—Pérez Torreblanca llegue a ser padre del idioma, podremos decir:

—Ah, Pérez Torreblanca! Yo llegué a leer sus artículos de juventud...
—Lea hoy el titulado «La mula mecánica», en sexta página.

CABALLERO:

¿Tiene una novia simpática y divertida? ¿Es moderna y elegante? ¿Le apasiona el cine y las grandes ciudades? ¿Sabe seguir cualquier conversación? ¿Es celosa, pero lo sabe disimular? Entonces no dude un sólo instante. Su revista es «VENTANA».



PESAME.—(Por ITO).

—Le acompaño en el sentimiento; ya oí que murió su mujer.
—No fué mi mujer; fué mi suegra.
—¡Ah! Entonces, perdón.

EL PROCESO DEL GENERAL MIHAILOVICH

No puede defenderse con pruebas, porque la mayor parte están en poder de TITO

Belgrado, 11.—En su declaración ante el Tribunal, el general Mihailovich declaró que sus fuerzas siempre contrarrestaron las actividades de las adictas al general Nedich, jefe del Gobierno servio durante la ocupación alemana.

Ante la insistencia del presidente del Tribunal, el acusado tuvo que desdecirse de su primera afirmación, según la cual fué el primero en tomar las armas para luchar contra los alemanes. El presidente insistió sobre esta cuestión, abrumándole a preguntas, hasta que el acusado dijo: «Bueno: es posible que fuesen las primeras partidas de Tito, pero al fin y al cabo ¿qué diferencia puede haber entre dos o tres días?». Estas palabras de Mihailovich fueron repetidas inmediatamente por el fiscal, que pidió al Tribunal que consten en acta, subrayando que el acusado «reconoció que Tito fué el primero que luchó contra los alemanes».

Seguidamente dijo que concertó un acuerdo de «no agresión» con los guerrilleros de Tito y que sólo inició ataques contra ellos cuando éstos se dedicaron a robar y a saquear. Insistió en que fué el único yugoslavo que no capituló ante los alemanes en abril de 1941. Oyó hablar de una tregua con el adversario, pero continuó luchando. Aquel mismo día incendió una estación de ferrocarril antes de retirarse a la montaña. Allí se le incorporaron los pocos que huían de los alemanes y de los nacionalistas croatas. Recalcó el acusado que la primera vez que entró en contacto con guerrilleros de Tito fué después de haber entrado Rusia en la guerra contra Alemania. El presidente del Tribunal interrumpió al acusado para manifestar que parecía confundir los términos de «no capitular» con «luchar». El acusado respondió que como militar que es sabe muy bien la diferencia que existe entre ambas expresiones.

A continuación puso de relieve que no ha podido manejar todos los resortes de la defensa porque la mayor parte de los documentos probatorios están en manos del régimen de Tito, que hoy impera en Yugoslavia. Agregó que en el invierno de 1941 trataron de asesinarle con una bomba de relojería. Preguntado si había dado orden de atacar a los guerrilleros de Tito en el verano de 1942, respondió afirmativamente.

Acto seguido se levantó la sesión hasta el miércoles, a las nueve de la mañana.—Efe.

Nueva York, 11.—«El proceso del general Draja Mihailovich».

vich y de otros veintidós yugoslavos, acusados de traición, probablemente tendrá que consignarse en la Historia como una de aquellas tragedias de nuestros muy complicados tiempos que, en gran parte, han sido inevitables», dice el «The New York Times» en su editorial de hoy. «Este proceso—agrega el diario—es una tragedia que probablemente contribuirá a dividir aún más, en vez de unir, la conciencia del mundo occidental. Acaso, lo mejor que pueda decirse en este caso es que algunos de nuestros propios procesos de guerra no son totalmente intachables y que todo el concepto de la justicia política en este nuevo campo de la responsabilidad internacional es aún basto y rudo; aquí, como en todo, solamente se puede progresar con lentitud, encañonados hacia las normas comunes que algún día serán establecidas, si es que vamos a tener un mundo común.»—Efe.

AL ENTRAR AL SERVICIO de una nueva Empresa, todo trabajador deberá presentar a su patrono el LIBRO DE LA FAMILIA, para que en él se anote su alta y se le incluya en la relación mensual de subsidios y en las liquidaciones de cuotas del Subsidio Familiar.

Propietario y gestor, encarcelados por cobrar primas de alquiler

Gijón, 11.—Por cobrar primas en el alquiler de un piso han ingresado en la cárcel el propietario del mismo y el encargado de la agencia Iñiguez. Don José Bermejo, de Madrid, trató de alquilar un piso en la calle de Zumalacárregui, y el dueño le pidió doscientas cincuenta pesetas por el alquiler y tres mil de prima. Formalizado el contrato y luego de tomar la numeración de los billetes de cien pesetas, se presentó en la Comisaría denunciando el caso. Comprobado el hecho, el dueño de la finca y el encargado de la Agencia fueron encarcelados y puestos a disposición del juez de Instrucción número 1.—Cifra.

Automóviles y camiones ingleses para Barcelona, Valencia y Sevilla

Bilbao, 11.—El buque inglés «Pinzón», llegado hoy, ha comenzado a descargar gran número de automóviles y camiones de todos los tipos, así como otras mercancías. Parte de esta carga irá a Sevilla y Valencia, por mar, a bordo del mismo buque. «El también inglés «Cisneros», que trae carga general, saldrá mañana para Barcelona con el resto del cargamento.—Cifra.

LA CONFERENCIA DEL PARTIDO LABORISTA

Se cree que aprobará la política general del Gobierno

Bournemouth, 11.—En la Conferencia anual del partido laborista se ha votado contra el Gobierno en dos cuestiones secundarias, pero se supone que los delegados acabarán aprobando por gran mayoría de votos la política general del Gobierno británico. Fueron aprobadas resoluciones por las que se invita al Gobierno a que actúe «contra el fascismo solapado en Inglaterra» y a que el Tesoro ponga a disposición de las autoridades locales cantidades para compensar a los concejales obreros la pérdida de sus salarios, en virtud del ejercicio de sus funciones municipales. El Gobierno se había mostrado anteriormente opuesto a ambas medidas.

El primer ministro, Atlee, expondrá hoy en esta Conferencia la actuación del Gobierno, y mañana, miércoles, Bevin



No sabemos por qué nos da en la nariz que ese famoso «caso español» va a convertirse en «caso ruso-anglosajón».

Veremos a ver quién lleva el gato al agua.

Veremos también—antes de llevarle al agua—quién se decide a poner al gato el cascabel.

Y no les parece a ustedes que lo que de verdad se pone en juego es una hegemonía que enfrenta a las democracias occidentales contra la expansión del peligro soviético?

¿O es que la tiranía rusa—«depuración a fusil, Siberia, confiscaciones, accidentes mortales»—entre dentro del concepto filosófico-político de la «Democracia».

¿Podría saberse qué soberana decisión de voluntad popular entronizó a José Stalin en el poder?

¿Podría saberse cuántos credos políticos encuentran en Rusia cauce electoral para mostrar la adhesión del pueblo y la posibilidad de ensayar nuevas fórmulas de gobierno?

¿Podría saberse qué fórmula «constitucional», liberal y pacífica, dió la victoria, allá por el año 17, al comunismo en Rusia?

¿Podría saberse qué normas, qué hombres, qué pueblos, limpiaron al comunismo revolucionario y sangriento, del «pecado original» que determinó su acceso al poder?

«Bien es verdad que, en aquellas fechas, no se había inventado la O. N. U. ni el «parán» de las «condenas morales».

Conviene recordar, no obstante, que cuando la agresión a Finlandia, el mundo entero pronunció algo más que una condena moral.

No hubo, en cambio, condena moral cuando Rusia, después del pacto «germano-ruso», se repartió, con Alemania, el suelo polaco. Y le valió un renglón seguido para no jugar a eso de «amagar y no dar».

LA MULA MECANICA

Por JOSE ANTONIO P. TORREBLANCA

llando con el blando casco la tierra mojada de los caminos españoles. En Jerez, en Ecija, en Daimiel, en Tordesillas, una muchedumbre de labradores antiguos que deja en paz a Dios Nuestro Señor para que le vaya granando las mieses, pasa entre las recuas que se solean trancular en los tesos de los feriales. A lo lejos, doradas y quietas, las torres de siempre. En la feria—en la feria de sangre, de verdad—salta de corro en corro la bota de vino y el suceso de que un par de mulas vale mucho dinero, casi tanto dinero como un cuatrimotor «Skymaster». En el mundo de los valores importantes, éste del buen par de mulas tiene una solidez tan generosa que el hombre, la tierra, la cosecha y toda cosa sería de esta vida parecen volver a casa al atardecer, dormidos como niños en las jamugas sobre el lomo firme de las mulas recién compradas.

No saquemos las cosas de quicio, porque la poesía del campo y sus trabajos consiste en que sirven a la dignidad del hombre. Así, la mulaciega tras sus anteojeras y el tractor convulso en su muerte de mineral ordenado, merecen el éloga que ellos se ganan sudando espuma o carbonilla, y ya está bien. Pero hay un signo resplandeciente del genio español—del español de ahora y de mañana, claro, que es lo que importa—que siempre me gusta descubrir en los ejemplos más humildes. El español no se que-

da maravillado ante ninguna máquina. Fuera de las cortas zonas sociales donde el señoritismo, el progresismo bachiller y un cierto peritaje a la catalana han reblandecido la propia estimación de lo español, nuestros hombres más puros llevan casi un siglo y medio considerando la creciente mecanización de la vida con la elegancia de una impasibilidad incomparable. El síntoma negroide del júbilo elemental ante el chisme automático—cafétera, tragaperras o fortaleza volante—no es habitual entre españoles. Aquí la técnica tiene unas posibilidades humanas de ingenio realmente asombrosas a la hora de inventar, de aprovechar, de montar. Pero no ha surgido la lírica del electricista, nadie ha escrito un soneto al cemento armado y es imprevisible que surja la literatura específica del criador de cojinetes. El señorío del español ante la máquina sólo tiene comparación con la majestad del romano ante el camello.

Una de las tonterías más solemnes que se han dicho, y más irreparables porque la dijo Mauricio Barré el día antes de morir, es aquella de que la España capaz de resistir la locura de Europa, la dispersión religiosa, no era capaz de resistir la locura de América y estaba sucumbiendo ante la calefacción central. ¡Qué atrocidad en un pueblo cuyas niñas cantan al Gid y no saben quién era Torres Quevedo!

La Santa Sede ha retirado su Nuncio en Bucarest

Roma, 11.—Según se afirma en los círculos relacionados con la Santa Sede, ésta ha retirado de Bucarest, a petición del Gobierno rumano, al Nuncio Apostólico, monseñor Casullo. Se tiene entendido que, en vista de la importancia de los intereses católicos en Rumania, el Vaticano piensa nombrar un representante suyo de nacionalidad no italiana, y que Bucarest ha aceptado el nombre sugerido.

También está en estudio, al parecer, la representación de la Santa Sede en Albania, de donde fué retirado, sin que haya sido sustituido hasta ahora, el legado pontificio, monseñor Negri.—Efe.

Yo he contemplado esto en una calle de Madrid: Pasaba un taxi viejo, vacío, con un neumático trasero roto; le asomaban dos palmas de goma encarnada que al girar abofeteaban casi carnalmente el pavimento. De pronto vi que dos hombres jóvenes, inequívocamente yanquis, se paraban horrorizados en la acera, palidecían y señalaban con asombro al pobre carruaje. Fue cosa de un instante. Uno de ellos corrió insultando al chófer, llamándole salvaje, bárbaro y otras cosas más. La gente se dio cuenta de que a aquellos hombres les dolía físicamente el descuartizamiento del neumático como a una «morsa» podría dolerle el espectáculo de un caballo que se pisa las tripas. El chófer siguió impávido y completamente seguro de que había tropezado con dos locos. En Nueva York, un juez puritano le habría mandado a la cárcel.

Sepamos buscar hasta en los establos y garages la semilla de esa venenosa planta que es la inteligencia del mundo para con España. No nos entendiend. Acaso no nos lleguen a entender hasta que estemos tan muertos como los griegos de Pericles. Y, sin embargo, el secreto español es claro como la luz de la mañana. En una escuela de párvulos yanquis yo lo «explicaría así: —Sabad, pequeños y adorables rancheros, que en España, al hombre que es muy bruto, lo que se dice muy bruto, se le puede llamar «mula». Pero a la mula jamás se le llama tractor. Y si alguien comete allí la incongruencia de dar a una pobre máquina el nombre de una mula, será tan censurado como quien a una mula dierra el nombre de un ser humano. Porque España y su eterna metafísica se fundan en la jerarquía de la obra de Dios. Todo lo demás, incluido el «radar», es añadidura. Y ahora irós a mendrar, amad a España y bendecid al Señor antes que a Tomás Alba Edison.